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Măsurile de îmbunătăţire a muncii potitico-ideologice 

şi cultura l-educative în dezbaterea plenarei lărgite 

a Comitetului orăşenesc de partid Cisnădie

Dezvoltarea conştiin ţei socialiste -  primul 
jalon al ac tiv ită ţii organelor si organizaţiilor 
de partid , a tu tu ro r organizaţiilor de masă

Prin autocontrol, 
la produse 
ireproşabile

Ca sä caracterizăm dintr-un înce
put nota caracteristică a dezbaterilor 
plenarei cu activul Comitetului o* 
răşenesc de partid din oraşul texti- 
listilcr, la care a participat tovară
şul Vasile Bărbuleţ, secretar al Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R. 
trebuie să relevăm în primul rînd 
spiritul critic, principial şi construc
tiv care a străbătut de la un capăt 
la altul analiza activităţii desfăşu
rate pînă în prezent, în lumina sar
cinilor rezultate din programul de e- 
ducatie marxist-leninistă a membri
lor de partid, a tuturor oamenilor 
muncii, elaborat de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi adoptat de Comitetul 
Executiv al C.C. al P.C.R.

Urrnînd îndeaproape sensul infor
mării prezentate de tovarăşul Vasile 
Hanzu, secretarul Comitetului orăşe
nesc Cisnădie al P.C.R., în discuţiile, 
în referirile lor critice vorbitorii s-au 
oprit nu atît la activitatea comunişti
lor cu responsabilităţi mici, cit mal 
ales la aceea desfăşurată de condu
cătorii unor importante sectoare de 
activitate — şefi de secţii şi servi
cii, inginer!, directori ai unităţilor e- 
ccnomice şi Instituţiilor cisnădiene. 
Cu intransigentă comunistă fată de 
cel care nu-şi îndeplinesc îndatoririle 
profesionale, care neglijează obliga
ţiile ce decurg din calitatea de mem

bru al partidului comunist, informa
rea a citat numele directorului fa
bricii „Măfjasea roşie" — Nicolae 
Frătilă —, a unora din membrii Co
mitetului orăşenesc de partid: Wal
ter Well, Petru Brana, loan Cosma, 
Ecaterina Dldea, Petru Filip, Vasile 
Urzică, care s-au ocupat sporadic şi 
superficial de organizaţiile ce le-au 
fost încredinţate, de celelalte sar
cini care trebuiau să înriurească e- 
ducatia marxist-leninistă a membri
lor de partid, a tuturor oamenilor 
muncii.

„De aceea — remarca în cuvîntul 
său tovarăşul loan Muntiu, secreta
rul comitetului de partid de la Uzi
nele textile — consider perfect va
labile şi trebuie să ne însuşim şi noi 
criticile aduse de secretarul general 
al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, acelora care au rolul de 
a-1 educa pe alţii şi care nu înţeleg 
cu datoria oricărui comunist este a- 
ceea de a milita neobosit pentru 
înarmarea lor şi a celorlalţi oameni 
cu ideologia marxist-leninistă".

Dezvcltînd firul acestei idei, tova
răşa Eleonora Nilca, director general 
al Uzinelor textile, s-a referit nomi
nal 3a o serie de salariaţi cu munci 
de răspundere în cadrul uzinei, ca
re în loc să desfăşoare o muncă e- 
ducatlvă eficientă, revoluţionară, în

mijlocul oamenilor, au săvîrşit chiar 
el abateri, uittnd uneori că ei înşişi 
au fost ajutaţi de colectivele lor de 
muncă să înveţe, să promoveze în 
funcţii. „Este cazul şefului' secţiei 
ţesătorie — loan Buta — care îşi 
permite să trateze cu muncitorii ca 
patronii de odinioară*.

Referindu-se la necesitatea creşte
rii eficientei practice a muncii politi
co-educative, Octavian Negrea, loc
ţiitorul secretarului Comitetului oră
şenesc de partid, amintea că, de mal 
multă vreme, o serie de forme ale 
activităţii politice şi culturale de ma
să, a căror valabilitate a fost ple
nar confirmată de viată, nu mai sínt 
folosite, că treptat au fost abando
nate în mod nejustificat. „Brigăzile 
artistice de agitaţie din unităţile e- 
conomice, forme extrem de mobili
zatoare şi cu priză la public, care 
satirizau operativ abaterile unora de 
la normele de comportare fată de 
muncă, de societate, s-su autodizolv 
vat cu accepţiunea noastră tacită, a 
organizaţiilor de bază, a birourilor 
grupelor sindicale*.

Fată de aceste lipsuri, In plenară
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Conferinţă 
de presă

Ieri după amiază, Sa sediul Co
mitetului judeţean pentru cultu
ră şi artă a avut loc o conferinţă 
de presă organizată cu prilejul 
deschiderii celei de-a IV-a ediţii 
a festivalului cultural „Cibinium“. 
La conferinţă au participat re- 
prezentantî al presei centrale $1 
locale care au adresat numeroase 
întrebări Jn legătură cu profilul

actualei ediţii a festivalului, cu 
structura manifestărilor aflate în 
program, cu problematica urmă
rită şi cu alte aspecte de ordin 
organizatoric. Din partea Comi
tetului judeţean pentru cultură şi 
artă, la conferinţa de presă a 
participat prof. Maria Fanache, 
preşedinta comitetului, care a dat 
ample lămuriri reprezentanţilor 
presei, cu privire la problemele 
ridicate.

Aseară, după conferinţa de pre
să care a avut loc la Comitetul 
judeţean pentru cultură şi artă, 
în Piaţa Republicii din Sibiu s-a 
desfăşurat o scurtă festivitate 
Inaugurală. In cadrul ei a fost 
arborat în Turnul sfatului steagul 
festivalului. Ridicat în sunetele 
solemne ale semnalului „Cibl- 
nium“, steagul festivalului vesteş
te sîbienilor că cea de-a IV-a e- 
diţie a festivalului „Cibintoia" a 
fi început.

Cadrele tehnico-inginereşli, mun
citori cu înaltă calificare şi acti
vişti ai comitetelor sindicatelor 
de Ia fabricile „Flacăra roşie“ din 
Bucureşti, „13 Decembrie" Sibiu şi 
uzinele „Clujana“ au efectuat — 
cu cîteva luni in urmă — un larg 
schimb de experienţă în vederea 
aplicării celor mai eficiente me
tode şi forme organizatorice de 
muncă pentru a determina creşte
rea calităţii produselor. Drept ur
mare, începînd cu ejata de 22 iu
lie, la una din secţiile de bază 
ale fabricii „13 Decembrie" din 
Sibiu — secţia încălţăminte — a 
fost introdus autocontrolul muncii 
efectuate de către fiecare partici
pant la realizarea produselor de 
încălţăminte ce poartă emblema 
cunoscutei fabrici sibiene. în pu
ţinul timp care a trecut de la apli
carea autocontrolului de către cei 
peste 460 muncitori din secţia în
călţăminte, se pot reliefa cîteva 
din atributele ce caracterizează 
această nouă metodă în vederea 
studierii şi extinderii ei şi în alte 
sectoare de producţie. In acest 
sens, muncitoarea Ana Grăjdan 
ne-a relatat: „O dată cu introdu
cerea autocontrolului, atît eu cit 
şi ceilalţi muncitori din secţie 
ne-am format deprinderea de a 
verifica cu multă atenţie calita
tea execuţiei tuturor operaţiilor 
precedente fazei pe care urmează 
s-o executăm. Orice defecţiune 
constatată este semnalată briga
dierului, care are sarcina de a 
retrage produsul în vederea re
manierii operaţiei defectuos efec
tuate. La noi, în primele zile, a- 
ceste returnări au fost numeroase. 
Treptat, >însă, ele au scăzut sim
ţitor şi adum, după o lună, sínt 
foarte rare cazurile de returnări. 
Faptul că am sancţionat un de
fect mă determină atît pe mine 
cit şi pe ceilalţi care procedează 
ia fel să executăm operaţiile fa
zei repartizate la cel mai înalt 
nivel calitativ, să realizăm pro
duse ireproşabile din acest punct 
de vedere“.

loan Martonescu, şeful secţiei 
încălţăminte, ne-a explicat succint 
în ce a constat pregătirea intro
ducerii autocontrolului: „Timp de 
mai multe zile, xu sprijinul comi
tetului sindicatului, noi am ex
pus, folosind diferite forme de 
propagandă, scopul metodei, rezul
tatele ei şi avantajele ce decurg 
din folosirea autocontrolului pen
tru fiecare muncitor şi pentru în
treaga uftitate. Au fost înfăţişate 
oamenilor date exacte despre 
creşterea producţiei ca urmare a 
aplicării autocontrolului, ca şi 
despre cîştigurile suplimentare pe 
care le vor realiza în noile con
diţii. Tot ca fază premergătoare 
aplicării autocontrolului am insis
tat pe realizarea unor relaţii de 
lucru între oameni, adică între a- 
cei care urmau să lucreze dife
rite faze unul după altul, astfel 
ca pretenţiile acestora să coinci
dă scopului unic propus — cali
tate superioară. Calitatea produ
selor a crescut simţitor chiar din 
prima zi.

„în prezenta brigadierului, a 
controlorului şi a mea, ne spunea 
maistrul Valerian Buică, se discu
tă la locul de muncă fiecare de
fecţiune produsă cu cel care din 
neglijentă sau lipsă de pregătire 
profesională a executat-o. Se fac 
recomandări, uneori Şi demonstra
ţii practice pentru a se vedea da
că maşina respectivă funcţionează 
perfect, dacă omul ştie ce are de 
făcut la faza încredinţată. Cert 
este că acum numărul remanieri
lor — foarte mare altădată — a 
scăzut la minim şi rebuturile prac
tic nu mai există. Există după 
părerea mea într-o perspectivă a- 
propiată şansa închegării unui 
spirit de echipă înaintat, a unei 
înalte conştiinţe socialiste la fie
care muncitor în parte, colectivul 
nostru sudîndu-se organic intere
selor majore ale producţiei".

Convorbire consemnată de 
Ing. SULTĂNICA IONESCU şl 

ION TULEA

Semnarea Comunicatului comun cu 
privire la vizita delegaţiei Partidului 

Comunist din Spania 
în Republica Socialistă România

Sîmbătă la prînz a avut loc, la C.C. 
al P.C.R., semnarea Comunicatului co
mun cu privire la vizita delegaţiei 
Partidului Comunist din Spania în 
Republica Socialistă România.

Comunicatul a fost semnat de to
varăşul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Ro
mân, şi de tovarăşul Santiago Carril
lo, secretar general al Partidului Co
munist din Spania.

Ba semnare au luat parte tovarăşii 
Paul Niculescu-Mizil, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului Per
manent, secretar al C.C. al P.C.R.,

Gheorghe Stoica, membru al Comite* 
tului Executiv al C.C. al P.C.R., Mi- 
hai Dalea şi Miu Dobrescu, membrii 
supleanţi ai Comitetului Executiv ai 
C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, şef de 
secţie la C.C. al P.C.R., iar din par
tea spaniolă tovarăşii Ignacio Galle- 
go, Ramon Mendezona, membri ai Co
mitetului Executiv al P.C. din Spania, 
Demetrio Cuesta, membru al C.C. al 
P.C. din Spania.

După semnare, conducătorii celor 
două partide frăţeşti s-au felicitat 
călduros.

Plecarea delegaţiei 
Partidului Comunist din Spania

Sîmbătă la amiază a părăsit Capi
tala delegaţia Partidului Comunist din 
Spania, condusă de tovarăşul Santia
go Carrillo, secretar general al Par
tidului Comunist din Spania, care a 
făcut o vizită în ţara noastră, la in
vitaţia Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român.

Ba plecare, la aeroportul Otopeni, 
oaspeţii au fost salutaţi de tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, Paul 
Niculescu-Mizil, membru al Comitetu

lui Executiv, al Prezidiului Perma
nent, secretar al C.C. al P.C.R., 
Gheorghe Stoica, membru al Comite
tului Executiv al C.C. al P.C.R., Mi- 
hai Dalea şi Miu Dobrescu, membri 
supleanţi ai Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, şef de 
secţie la C.C. al P.C.R., de activişti 
de partid.

Numeroşi oameni ai muncii aflaţi 
pe aeroport au salutat cordial pe 
membrii delegaţiei. Un grup de pio
nieri le-a oferit flori.

Şedinţa solemnă de închidere a celui 
de-al 4-lea Congres internaţional de 
logică, metodologie şi filozofia ştiinţei

In cursul după-amiezii de sîmbătă 
a avut loc şedinţa solemnă de închi
dere a celui de-al 4-lea Congres in
ternaţional de logică, metodologie şi 
filozofia ştiinţei, organizat de Acade
mia de Ştiinţe Sociale şi Politice, A- 
cademia Republicii Socialiste România 
şi Ministerul Invăţămîntului sub aus
piciile Uniunii Internaţionale de is
toria şi filozofia ştiinţei.

Această importantă reuniune ştiin
ţifică s-a desfăşurat sub înaltul pa
tronaj al preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceauşescu.

Timp de 7 zile, peste 800 de sa
vanţi, specialişti şi experţi, reprezen
tanţi ai unor cunoscute academii, in
stitute şi asociaţii ştiinţifice dintr-un

mare număr de ţări au dezbătut pro
bleme actuale din domeniul logicii, 
metodologiei şi filozofiei ştiinţei. In 
programul lucrărilor au fost înscrise 
peste 80 de rapoarte, 500 de comuni
cări dintre care 4 rapoarte şi 80 de 
comunicări au fost prezentate de oa
menii de ştiinţă din ţara noastră.

In cursul şedinţei de închidere au 
luat cuvîntul savantul sovietic Boni- 
fati Kedra, acad. Athanase Joja, pre
şedintele Comitetului Naţional de Or
ganizare a Congresului, prof. univ. 
Andrei Mostowski (Polonia), şi prof, 
Patrick Suppes (S.U.A.), preşedintele 
Comitetului de program al Congresu
lui.

(Agerpres).

Un bilanf 
cu cîf eva semne 
de în treb are

Cu flecare lună 
de sfîrşitul acestui

care ne apropie 
prim an al cin

cinalului, bilanţurile cîştigă în in
teres, analizele capătă un plus de 
exigenţă, realizările sau . deficienţele 
sporesc în semnificaţii; altfel spus, 
devine tot mai pregnantă preocupa
rea factorilor responsabili, de la 
toate nivelurile, dirijate spre abor
darea celor mai importante proble
me de care depinde realizarea cu 
deplin succes a sarcinilor de plan 
şi angajamentelor asumate de fie
care întreprindere pe acest prim an 
al cincinalului. Privită prin această 
prismă, situaţia statistică încheiată 
recent, după 8 luni de activitate, 
dezvăluie o serie de lucruri de un 
real interes pentru marea majoritate 
a unităţilor industriale din judeţ. Ca 
un prim element, se impune consta
tarea că, pe ansamblu, rezultatele 
se situează la un nivel bun. Efor
turile susţinute ale tuturor oameni
lor muncii s-au concretizat în reali
zarea unei producţii globale indus
triale suplimentare în valoare de

132 milioane Iei. In acelaşi timp vo
lumul producţiei marfă vîndută şi 
încasată s-a îndeplinit în proporţie 
de 102,5 la sută. Au sporit, concomitent, 
preocupările pentru punerea în va
loare cu precădere a factorilor in
tensivi ai creşterii economice, prin 
valorificarea cu randament crescut 
a rezervelor interne disponibile Ia 
nivelul fiecărui loc de muncă. Este 
elocvent în această privinţă sporul 
realizat la productivitatea muncii — 
de 700 lei pe salariat — în acest 
mod, 68,3 la sută din sporul realizat 
în această perioadă la producţia glo
bală industrială, faţă de perioadă 
corespunzătoare a anului trecut, 
datorîndu-se creşterii productivităţii 
muncii.

Este în egală măsură remarcabil 
ritmul înalt de creştere a principali
lor indicatori economici, comparativ
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Faţada noii clădiri A Casei
Armatei
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Noua Casă a Armatei — 
impunător lăcaş de cultură
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Săptămîna luminoasă
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Zidurile oraşului au fost invadate, sobru, de un 
afiş pe care scrie: „Cibinium ’71'. Stampa cetăţii 
s-a prerupt în opt litere care spune parcă: „Adu-ţi 
aminte, cetăţene!' Adică să-ţi aduci aminte de tot 
ce s-a visat, s-a gîndit şi s-a înfăptuit aici în 
tîrgul acesta, devenit citadelă culturală, în care 
s-a scris povestea prea frumoasei sofii a dulghe
rului, s-a plutit uşor în folclorul albastru al ,Nun- 
fii ciobăneşti* şi unde 
Dressier îl evocă pe Bach 
sub o cupolă cu secolele 
arcuite în ogive.

Afişul vorbeşte despre o efervescenţă care a 
cuprins toate sectoarele de artă şi cultură ale ora
şului şi judeţului nostru. Multicolore ca un curcu
beu, activităţile acestea estivale, suprapunîndu-se 
ca într-un uriaş disc al lui Newton, revarsă o 
lumină în care fiecare dintre noi ar trebui să-şi 
scalde sufletul şi mintea. în pragul echinocţiului 
de toamnă ne-am pregătit o săptămînă de solsti- 
ţiu cultural. Ne-am adunat, am cîntărit şi chib
zuit că la începutul acestui septembrie, limpede 
şi sonor de şe aud tălăngile de pe Gindrel pînă

hăt-departe pe Tirnave, să ne chemăm oaspeţii şi 
să le arătăm pe ce orbită ne-am înscris avîntu- 
rile. Vom deschide muzee în comunele cu pulbere 
dacică pe ele, vom recita balade, le vom arăta 
cărţile, picturile noastre. Fiindcă pe harta spiri
tuală a patriei cuvîntul SIBIU a fost scris de isto
rie totdeauna cu litere majuscule.

Aşadar începem o săptămînă care se cheamă 
„Cibinium ’71“. Ar fi

•** putut fi o săptămînă caMICROSAPTAMINAL oricare alta, pe care s-o
• “ ■"■■■■" uiţi în pragul sîmbetei.

Dar nu! Sínt şapte zile care se răsfoiesc din ca
lendar, una cite una, precum culorile curcubeului, 
ca să ţi se aşeze în suflet grămadă, una peste alta, 
alcătuind un sîmbure de lumină albă şi statorni
că. Pentru acest sîmbure, am adunat, ca într-un 
lac de acumulare, sumedenia izvoarelor noastre 
spirituale.

Fiindcă şi spiritul are, hai să zicem aşa, hidro
centralele lui.
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In cursul serii de Seri, cadrele mi
litare din municipiul. Sibiu şi fami
liile acestora au trăit un eveniment 
important; inaugurarea noului edifi
ciu militar de cultură — Casa Arma
tei — lăcaş de permanentă activita
te pentru educarea lor în spiritul 
dragostei faţă de patrie, de cuceririle 
revoluţionare ale poporului român.

Ba festivitatea care a avut loc cu 
acest prilej au participat tovarăşii 
Bichard Winter, membru supleant al 
Comitetului Executiv- al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, prim-secretar al Comitetului ju
deţean Sibiu al P.C.R., preşedintele 
Consiliului popular judeţean, membri 
ai birourilor comitetelor judeţean şi 
municipal de partid, ai consiliilor 
populare judeţean şi municipal, co
mandanţi de unităţi, directori de 
întreprinderi şi instituţii, ofiţeri su
periori, ofiţeri ;i subofiţeri,. ua nu
meros public.

Cu ocazia inaugurării noului edifi
ciu cultural, impunătoare operă art 
hitectonică ce îmbogăţeşte peisajul 
urbanistic al municipiului Sibiu, aflat 
în continuă transformare, a luat cu
vîntul tovarăşul general-maior Spirea 
Siănescu. Vorbitorul a informat nu- 
mirosul public participant la festivi- 
ta e despre vizita făcută cu o zi 
îna nte la noua Casă a Armatei de 
către tovarăşul Vasile Patilineţ, mem- 

( bru supleant al Comitetului Executiv;
! al C.C. el P.C.R., secretar al Comite- ţ

tulul Central al Partidului Comunist 
Român, deputat In Marea Adunare 
Naţională din partea judeţului Sibiu, 
Richard Winter, prim-secretar al Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R., 
generai de armată Ion Ioniţă, minis
trul Forţelor Armate ale Republicii 
Socialiste România, general-colonel 
Ion Coman, adjunct al ministrului 
Forţelor Armate, secretar al Consi
liului politic superior al Forţelor Ar
mate, generali şi ofiţeri din Mi
nisterul Forţelor Armate, care au 
dat o înaltă apreciere muncii proiec
tanţilor şi constructorilor noului edi
ficiu de cultură al armatei, făcîndu-îe 
preţioase recomandări pentru acti- 

> vitatea lor viitoare. „Noul local al 
Casei Armatei — a arătat 
generalul-maior Spirea Stănescu 
— constituie tocă o dovadă a 
grijii pe ca re o acordă parti
dul şi statul nostru asigurării 
celor mal bune condiţii pentru des
făşurarea muncii Cultural-educative 
în rîndul militarilor armatei noastre. 
De aceea, to aceste clipe de bucurie 
şi sărbătoare, dtod glas îndemnului 
inimilor noastre, gîndurile ni se în
dreaptă, ca întotdeauna, către Parti
dul Comunist Român, către conduce
rea sa înţeleaptă, to frunte cu cel 
trai iubit fiu al partidului şi al ţării, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cărora 
le mulţumim din adtocul sufletului 
pentru prezentül socialist de astăzi, 
nentru viitorul comunist de mîine11.

După ce a adus calde mulţumiri or
ganelor locale de partid şi de stat, 
personal tovarăşului Richard Winter, 
pentru atenţia deosebită acordată ri
dicării acestui edificiu, vorbitorul a 
subliniat că, o dată cu inaugurarea 
noii Case a Armatei s-a împlinit o 
veche aspiraţie a cadrelor militare 
din Sibiu, aceea de a avea un lăcaş 
al lor de cultură. Azi nu numai că 
dorinţa s-a transformat în realitate, 
dar ea a luat o formă arhitectonică 
şi funcţională ce poartă amprenta e- 
pócii socialiste, noul local al Casei 
Armatei, dotarea sa cu materiale şi 
mijloace dintre cele mai moderne cre- 
înd cele mai bune condiţii pentru 
desfăşurarea unei susţinute activităţi 
educative în rîndul ofiţerilor, mai
ştrilor militari şl subofiţerilor, precum 
şi al familiilor acestora, al tuturor oa
menilor muncii din Sibiu. „Sintern pe 
deplin conştienţi — a arătat genera
lul-maior Spirea Stănescu — că în 
lumina programului adoptat de Co
mitetul Executiv al C.C. al P.C.R. 
pentru _ educarea marxist-leninistă a 
membrilor de partid, a tuturor oa
menilor muncii şi a Expunerii tova
răşului Nicolae Ceauşescu la Consfă
tuirea de lucru a activului de partid 
din domeniul muncii ideologice şi al 
activităţii politice şi cultural-educa
tive, ne revin sarcini deosebit de 
mari pe plan educaţional, al formării 
şl dezvoltării conştiinţei socialiste a 
oamenilor. De aceea,..«* ancaîăm «o-

lemn că nu vom precupeţi nici un 
efort pentru a organiza activităţi cu 
un înalt conţinut de idei, care sä 
contribuie nemijlocit la educarea co
munistă a ofiţerilor, maiştrilor mili
tari, subofiţerilor şi familiilor aces
tora, a tuturor oamenilor muncii din 
Sibiu, la cunoaşterea şi însuşirea po
liticii interne şi externe a partidului 
şi statului nostru, Ia cultivarea înal
telor calităţi moral-politice şi cetă
ţeneşti proprii omului societăţii noas
tre, militarului armatei Republicii So
cialiste România“.

După cuvîntul inaugural, şi 'după 
ce s-a adoptat o telegramă de mul
ţumire adresată Comitetului Central, 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu perso
nal, pe scena frumoasei săli de festi
vităţi a Casei Armatei, a răsunat pri
mul gong, ceîebrtod un moment din 
nesfîrşitul fir al vocaţiei şi chemării 
noului edificiu culturaL Ansamblul 
militar al garnizoanei Sibiu şi forma
ţii artistice ale unor întreprinderi diri 
municipiul Sibiu, au prezentat apoi 
un reuşit spectacol muzical-coregrafic» 
intitulat „Cîntăm bucuria vieţii noi“. 
Măiestria artiştilor amatori a fost 
răsplătită cu vii şi repetata aplauze 
de către publicul spectator.

In încheierea festivităţii, şeful Ca
sei Armatei a invitat reprezentanţii 
organelor locale de partid şi de stat, 
pe toţi participanţii la inaugurare să 
viziteze frumoasele săli ale noului lă
caş de cultură, în care se vor, des
făşura activităţile viitoare. ' <
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SUCCES TINERILOR 
DASCĂLI!

Ia curînd, şcolile îşi vor deschide 
larg porţile. Elevi şi dascăli vor păşi 
iarăşi, solemn, pragurile edificiilor 
dătătoare de lumină. Un Început de 
drum pentru cei mai mici şcolari. 
Tot un început şi pentru cei care au 
încheiat un ciclu al cărţii — tinerii 
învăţători, educatori, profesori — 
spre a-i sluji încă multi, multi an! 
ca modelatori ai mintii si sufletului 
generaţiilor prezente şi viitoare. Spre 
ei se îndreaptă acum multe gînduri 
si preocupări. Şi lor, tinerilor das
căli, Je trebuie îndrumaţi aceşti primi 
paşi în tumultul vieţii sociale. Cu 
grijă şl răspundere părintească or
ganele de partid şi de stat le ocro
tesc, chiar din aceste prime zile, e- 
voluţia spre ceea ce ne-am învăţat 
să numim ca ideal scump nouă, per
sonalitate umană multilaterală.

Relevantă pentru această grijă a 
fost şi emoţionanta întîlnire a proas
peţilor absolvenţi ai instituţiilor pre
gătitoare de cadre didactice cu re
prezentant! ai Comitetului judeţean 
de partid, ai Consiliului popular ju
deţean şi Inspectoratului judeţean de 
învătămînt.

In cuvinte calde, vibrante, tovară
şul loan Prică, secretar al Comitetu
lui judeţean de partid, s-a adresat a- 
cestor începători ai unei munci no
bile pe tărîmul instruirii şi educa
ţiei, sfătuindu-i asupra modului în 
care trebuie să-şi îndeplinească în

datoririle, asupra modulul în care se 
vor realiza ca dascăli şi oameni, ca 
educatori şl activişti culturali. To
varăşul secretar loan Prică a subli
niat, în mod deosebit, necesitatea u- 
neî autoeducaţii permanente, unei 
continue pregătiri politico-ideologice, 
avînd ca izvor nesecat documentele 
elaborate de Partidul Comunist Ro
mân. Numai integrarea totală şi de
finitivă în viaţa socială a localităţi
lor respective poate asigura succesul 
deplin tinerilor dascăli, îi poate de- 
săvîrşi ca promotori ai noului au
tentic, ai unui climat politic multila
teral emulativ.

Au mai luat cuvîntul la această în
tîlnire tovarăşii Simion Schorsten, vi
cepreşedinte al Consiliului popular 
judeţean, Alexandru Galea, inspector 
general la Inspectoratul judeţean de 
învătămînt, profesorul, cu îndelungă 
si bogată experienţă pedagogică, Tra- 
ían Ópincaru. .

Din cuvîntul tinerilor dascăli, par
ticipanţi la întîlnire, s-a desprins re
cunoştinţa lor fierbinte fată de par
tid, devotamentul pentru misiunea ce 
le-a fost încredinţată, şi acel opti
mism robust, caracteristic omului 
nou de cultură.

In încheiere, ca divertisment, or
chestra „Cindrelul* a prezentat un 
frumos program de cîntece pentru 
cei prezenţi în sală.

T. S.

Secvenţe edilitar-gospodăreşti
Ocna Sibiului. Cei ce vizitează 

acest oraş balnear nu pot să nu 
admire frumosul parc din Piaţa 
Traian, recent amenajat. Iluminat 
printr-o puzderie de lumini multi
colore şi cu o fîntînă arteziană, 
parcul oferă un plăcut loc de o- 
dihnă localnicilor şi vizitatorilor. 
La lucrările de amenajare ale a- 
cestuia o contribuţie însemnată 
şi-au adus-o cetăţenii oraşului, 
prin a căror muncă patriotică s-au 
realizat economii în valoare de 
11 000 lei. Printre ei s-au remar
cat Ion Oprişor, Gavrilă Moldo
van, Lazăr Şoima, Iosif Seleşi. 
Tot prin muncă patriotică s-au 
efectuat şi lucrările de construire

a podului din beton peste Valea 
Visei, realiztndu-se şi aici eco
nomii fn valoare de 22 000 lei.

Agnita. Harnicii edili continuă 
lucrările de amenajare şi pietru
ire a trei străzi, de împrejmuire 
a şcolii generale nr. 1 cu gard 
de beton şi vor începe construc
ţiile de înfrumuseţare a intrărilor 
în oraş, dinspre Făgăraş şi Sibiu.

Miercurea Sibiului. In satul Do- 
bîrca sínt în curs de finisare cele 
două săli de clasă şi noul labora
tor al şcolii generale şi se con
struieşte un nou magazin sătesc 
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C a m p io n a tu l n a ţ io n a l  d e  h a n d b a l  m a s c u l in

Independenţa Sibiu a avut 
publicul de partea sa dar...

Dacă nu apăra Cornel Penu Sn poar
ta echipei Dinamo; dacă sibienii ar fi 
(jucat mal puţin poziţional! dacă a- 
tacurile lor erau mai calme, mai stu
diate) dacă Savu nu s-ar fi mişcat 
atît de greoi, Independenta Sibiu pu
tea produce surpriza turneului de la 
Cluj. Scorul meciului, ultimul de a- 
seară, este prea sever şi au reflectă 
realitatea de pe terem 19—14 (11—7) 
pentru Dinamo. Dar Independenţa şi-a 
atras simpatia publicului clujean, ca
re a lncurajat-o 60 de minute în şir. 
Faptul se poate datora aprecierii de 
care s-au bucurat în oraşul de pe So
meş, Roth, Schmidt, Speck şl Petri, 
însă este indiscutabil că echipa si- 
biană a jucat mult mai bine decit în 
primul meci, dovedind că are indi
vidualităţi de prima mină.

Ia prima repriză sibienii, cu excep
ţia portarului Băutu şi a jucătorului 
Savu — mult prea lent —- au exce
lat în combinaţii şi viteză de acţiune.

H a n d b a l  (m )

Dacă antrenorul era inspirat să-l in
troducă în poartă pe Klubitscko cu 
10 min. înainte, dinamovistul Dan Ma
rin şi-ar fi pierdut 50 la sută din 
eficacitate. Curios este că echipa di- 
namovistă a rămas multe minute cu
3—4 oameni, dar sibienii n-au mar
cat, dînd dovadă de o slabă pregă
tire fizică şi neînţelegere între jucă
tori. Golurile au fost marcate de 
Schmidt (5), Speck (5), Stoica, Roth, 
Stenzel şi Schumann cite unul.

In celelalte partide s-au înregistrat 
următoarele rezultate!

Politehnica Galaţi — Trotuşul Or. 
Gin Gheorghlu-Dej 12—12 (5—3)

Dinamo Braşov — S, C. Bacău
15—14 (9-8)

Steaua — „U“ Cluj 20—4 (10-2)
Politehnica Timişoara „U“ Bucu

reşti 13—19 (7—10)
Azi, ora 13,43 Independenţa — S.C.

Bacău.
ION ARCAŞ

Naţionala Franţei evoluează la Sibiu
r Aflată In ţara noastră Intr-un tur
neu de antrenament, echipa naţională 
de handbal masculin a Franţei — 
participantă la turneul final al Cam
pionatului mondial de la Paris — va 
susţine la Sibiu două partide de ve
rificare In compania divizionarei A, 
Independenţa Sibiu.

Partidele, deşi amicale, se anunţă 
interesante, dacă ţinem seama că In 
Inttlnirea de la Cluj, cu „U“ din lo
calitate, hamdbaliştii francezi au ju
cat excelent In apărare şi abia ia 
ultimele două minute de joo studenţii

clujeni au reuşit să înscrie punctele 
victoriei (20—18). Pe de altă parte, 
handbaldştii sibieni vin de la Cluj, 
după 3 jocuri dificile ale campionatu
lui. Rămîne deci de văzut dacă ei 
vor reuşi să se Impună In faţa redu
tabilei echipe naţionale a Franţei.

Partidele sínt programate în zilele 
de lumi şi marţi, cu Începere de la 
ora 18,00, în Sala Armatei. In cazul 
că adversarii, îşi dau asentimentul, al 
doilea joo — marţi — se va desfă
şura pe terenul Luceafărul.

I. ILIE

In ultimul timp tn central oraşu
lui Agnita an iost electnate o se
rie de lucrări de modernizare a
străzilor. Numai pe str. Mlhai Vi
teazul au lost amenajate peste 
1 000 mp zone verzi, au lost 
plantate ilori ornamentale, iar la 
intrările in curţi s-au pus borduri 
mozalcate şl dale de beton, lăr- 
gindu-se totodată partea carosa
bilă a străzii. Pe aceeaşi stradă, 
vizavi de restaurantul „Central“ 
a mal iost amenajat un Ioc de 

parcare a automobilelor

Foto; Fr. NUSS

Dezvoltarea 
conştiinţei socialiste

(Urmare din pag, I)

s-au ridicat şl întrebări directe: „Ct- 
ne v-a determinat la asemenea re
nunţări? *; De ce aceste forme de 
activitate tradiţionale şi de mare cu
prindere nu se continuă, evident Jm- 
bunătăţindu-se forma lor de expri
mare? Ca răspuns la întrebările de 
mal sus tovarăşa Johanna Hihn, se
cretara Comitetului orăşenesc al
U.T.C., arăta că organizaţiile de ba
ză ale U.T.C. au destule lipsuri în 
ceea ce priveşte mobilizarea tinere
tului la munci patriotice, la activi
tăţi cultural-artistice, la acţiuni în
treprinse de casa de cultură. „Tre
buie să arăt aici că organizaţiile de 
partid, chiar membrii Comitetului o- 
răşenesc de partid, ca să nu mal 
vorbesc de tovarăşii directori, ingi
nerii şefi şl ceilalţi conducători al 
unităţilor din oraşul nostru, n-au a- 
cordat suficient sprijin organizaţiei 
noastre de tineret. Majoritatea aces
tor tovarăşi cu munci de răspundere 
nu participă la plenarele noastre, la 
adunările generale ale organizaţiilor 
de tineret,’ că foarte nuţinl îşi mai 
amintesc că şl ei au fost tineri şi 
că, în pofida condiţiilor mai grele 
de acum 15—20 de ani, li se ofereau 
cu dărnicia spectacole distractive, 
dans, excursii, serbări-şt~ multe alte 
manifestări atractive. Tinărul de azi 
ca şi cel de acum 20 de ani, ca fie
care om, are problemele lui şi tre
buie înţeles, sprijinit, îndrumat în 
dorinţa sa de împlinire, de afirmare 
în muncă, în viaţă. Este timpul ca 
toţi comuniştii să pună la inimă a- 
ceste aspiraţii ce ne caracterizează 
şi în acelaşi timp, să ducă o luptă 
permanentă împotriva mentalităţii u- 
nor tineri lipsiţi de responsabilitate 
fată de Îndeplinirea sarcinilor profe
sionale, care vor să se strecoare în 
posturi uşoare, călduţe, împotriva 
comportamentului acelora care încal
că normele eticii şl moralei socialis
te *.

In acelaşi spirit de exigenţă şl 
principialitate partinică, ceilalţi par-

Criminalul Ion Rimam 
a fost condamnat la moarte

La Tribunalul municipiului Bucu
reşti s-a desfăşurat procesul odiosu
lui asasin Ion Rîmaru, ale cărui cri
me comise în Capitală asupra unor 
femei au indignat întreaga opinie 
publică din ţara noastră.

Criminalul şi-a recunoscut în in
stanţă toate faptele — 3 omoruri 
deosebit de grave, un omor califi
cat, 6 tentative de omor deosebit de

ticlpantl Ia discuţii — loan Brătl- 
lescu, Thomas Müller, Mircea Şo- 
Iea, Luca Banea, Cornel Radu, Con
stantin Dăncăneţ, loan Gălăţeanu 
şi alţii — şi-au adus o valoroasă 
contribuţie In cadrul dezbaterilor şi 
au făcut propuneri concrete pentru 
îmbunătăţirea planului de măsuri 
propus şi adoptat ulterior de plena
ră, pentru stabilirea celor mai efi
ciente căi pentru eliminarea defi
cientelor etalate, pentru Impulsiona
rea întregii activităţi politico-educa
tive.

Luînd cuvîntul în încheierea dez
baterilor plenarei, tovarăşul Vasile 
Bărbuleţ, secretar al Comitetului ju
deţean de partid, a relevat preocu
parea partidului nostru, a conducerii 
sale pentru edificarea societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate. Or- 
ganizînd opera de făurire a bazei 
iehnico-materiale a patriei socialiste,'
— a arătat vorbitorul — partidul 
consideră, în acelaşi timp, ca o ne
cesitate obiectivă, dezvoltarea perma
nentă a conştiinţei socialiste. In ca
drul acesteia este necesar să se ac
ţioneze hotărît pentru înrădăcinarea 
unei 'concepţii superioare, specifice 
oamenilor din orînduţre^s socialistă, 
pentru generalizarea etidii înaintate, 
pentru dezvoltarea spiritului" de'res
ponsabilitate civică, Referindu-se a- 
poi la desfăşurarea dezbaterilor ca
re au avut loc în toate organizaţiile 
de partid, vorbitorul a relevat spiri
tul combativ, revoluţionar, militant 
al discuţiilor, cu o deosebită valoa
re educativă atît pentru cei în cauză, 
cît şi pentru toţi oamenii muncii din 
judeţul nostru. „Am discutat cu mai 
mulţi tovarăşi, membri ai Comitetu
lui orăşenesc de partid, a spus prin
tre altele vorbitorul, şl am ridicat 
în mod deosebit problema responsa
bilităţii. Se ştie că documentele par
tidului nostru, expunerile tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, spot în eviden
tă responsabilitatea fiecărui comu-' 
nist, a fiecărui om al muncii în în - ' 
deplinirea sarcinilor, precizindu-se că > .lumina sarcinilor de mare actualitate

reieşite din măreţul program elabo
rat de Congresul al X-lea al parti 
dulul.

Plenara a adoptat, în încheierea 
lucrărilor, o telegramă adresată Co
mitetului Central al P.C.R., tovară
şului Nicolae Ceauşescu, personal, 
prin care comuniştii, toţi oamenii 
muncii din Cisnădie, se angajează să 
muncească cu răspundere şl devota, 
ment, cu pasiune revoluţionară, pen. 
tru aplicarea în viaţă a politicii 
marxlst-leniniste a partidului, pentru 
edificarea societăţii socialiste mul 
tilateral dezvoltate.

aprecierea unul om, indiferent pe ce 
treaptă a societăţii se găseşte, se fa
ce în funcţie de munca depusă, du
pă rezultatele obţinute de el, după 
comportarea lui în societate, după 
ataşamentul faţă de partid şi patria 
socialistă. Vorbind despre response, 
bilitate aş vrea să scot în evidenţă 
faptul că oamenii muncii din oraşul 
Cisnădie, conduşi de organizaţia o- 
răşenească de partid, au îndeplinit 
cu răspundere sarcinile ce le-au re. 
venit din programul elaborat de Con
gresul al X-léa al partidului. Au mal 
fost însă şl cazuri, izolate, cînd o 
rotiţă sau alta, din marele angrenaj 
al activităţilor multiple nu au func
ţionat cum trebuie, lucru scos în e- 
videnţă atît de informarea prezenta, 
tă de secretarul Comitetului oraşe, 
nesc de partid, cît şi de ceilalţi vor
bitori. Tocmai de aceea consider că 
întreaga organizaţie orăşenească de 
partid trebuie să lupte cu mai mul 
tă hotărire pentru înlăturarea unor 
manifestări de formalism, de libera 
lism, de atitudine înapoiată faţă de 
muncă, să lupte cu mal multă ar. 
doare împotriva actelor incompatibl 
le cu normele eticii socialiste, a atl 
tudinii de cocoloşire a unor lipsuri 
din activitatea unor oameni etc,

* Trebuie să facem mai mult pen. 
tru cunoaşterea legilor statului, t 
constituţiei ţării, a programului par 
Udului. Educarea tinerei generaţii 
este o sarcină de onoare a întregu
lui nostru partid. In judeţul nostru 
avem un tineret minunat, care răs. 
punde cu cinste tuturor sarcinilor în
credinţate de partid. Acest tineret 
este al nostru, noi l-am crescut, noi
l-am educat. Dacă, pe ici pe colo, 
s-au mai ivit unele neconcordante în 
ceea ce priveşte îndrumarea şi edu
carea tineretului, apoi noi, comuniştii, 
avem obligaţia să le punem la punct. 
Dar pentru a îndruma tinerii pe un 
făgaş bun, trebuie ca fiecare comu
nist, fiecare om al muncii să şi-i a 
propie, să-i sfătuim, să le creeze 
condiţii pentru afirmare".

In încheiere vorbitorul a făcut or
ganizaţiei orăşeneşti de partid reco
mandări deosebit de valoroase pen
tru perfecţionarea muncii de viitor 
în toate domeniile de activitate, în

grave, 5 violuri, o tentativă de viol, 
o tîlhărie în dauna avutului obştesc, 
două tîlhării în dauna avutului per
sonal, un furt calificat în dauna a-
vutului obştesc, 3 furturi calificate 
în dauna avutului personal.

Bestialul asasin a fost condamnat 
la pedeapsa capitală.

(Agerpres).

Să punem baze trainice viitoarei recolte de !

Amplasarea c u ltu r ii- fa c to r  esenţial în obţinerea producţiei
Consider că nu este intîmplător 

faptul că în acest an s-a obţinut o 
producţie de grîu foarte bună la 
Şura Mică: 2 736 kg Ia hectar, de 
pe întreaga suprafaţă cultivată, a- 
dică de pe 304 ha. Producţia pla
nificată a fost astfel depăşită cu 
786 kg la fiecare hectar. In aceeaşi 
măsură a sporit şi contribuţia noas
tră la fondul de stat.

Cum se explică rezultatul valoros 
obţinut? Să nu creadă cineva că în 
acest an la Şura Mică au fost nişte 
condiţii climatice excepţional de bu-t 
ne. Fără îndoială, clima mai favo
rabilă a influenţat într-o oarecare 
măsură producţia, dar eu şi între
gul nostru colectiv de muncă avem 
convingerea că numai aplicarea mă
surilor privind îmbunătăţirea activi
tăţii în. agricultură a dus la valori
ficarea mai bună a bazei materiale 
de care dispunem,, a capacităţii de 
producţie a pămintului.
„ Şi pentru că a venit vátba íe  ca
litatea solurilor noastre, menţionez 
*ă la noi este teren greu, care ţine 
mult apa, care se lucrează foarte a- 
nevoios. In consecinţă, pentru noi 
pregătirea terenului în vederea în- 
sămînţărilor este o problemă funda
mentală, De aceea ne orientăm *8

amplasăm cultura griului după bune 
plante premergătoare, ale căror teh
nologii de lucru să ne permită pre
gătirea corespunzătoare a patului 
germinativ.

Aşa am procedat şi in toamna a- 
nului trecut. Consiliul de conduce
re, împreună cu specialiştii unităţii, 
a hotărît ca griul de toamnă să fie 
însămînţat după trifoliene — 100 ha, 
după porumb şi cartofi — 124 ha,

unor producţii foarte bune pe aces
te sole. Ţin să precizez că noi avem 
foarte mari suprafeţe de terenuri 
destinate culturilor furajere. Struc
tura planului de cultură a fost de
terminată de necesitatea asigurării 
unei baze furajere corespunzătoa
re pentru sectorul nostru zootehnic 
în plină dezvoltare. Aşa se explică 
faptul că, din cele 969 ha teren ara
bii, preconizăm ca în 1972 trifoiul

Tribuna experienţei avansate
după sfeclă de zahăr — 40 ha şi 
după grîu — doar 40 ha. Analizînd 
structura premergătoarelor pentru 
grîu, se observă că în anul trecut 
noi am amplasat grîu după trifolie
ne pe 32 la sută din suprafaţă, du
pă prăşitdare — pe 54 la sută din 
suprafaţă, iar după grîu (în primul 
an de cultură), doar pe 14 la sută 
din suprafaţă. Iată deci că grîul de 
toamnă a avut asigurate bune pre
mergătoare pe 86 la sută din supra
faţa de teren 'destinat acestei cul
turi, ceea ce a creat, de Ia început, 
o premisă sigură pentru realizarea

şi lucerna să ocupe 250 ha. Or, es
te ştiut că plantele furajere, în -spe
cial trifolienele, sínt excelente pre
mergătoare pentru grîu. Iată - deci 
că, dezvoltînd sectorul zootehnic, noi 
am fost obligati să extindem culturile 
furajere, ceea ce ne-a creat posibi
lităţi mari de obţinere a unor pro
ducţii bune ş! la cultura griului, A- 
ceasta este încă o dovadă a faptu
lui că in toate cooperativele agrico
le din judeţul nostru trebuie dez
voltat sectorul zootehnic, pentru că 
numai optimizarea raporturilor din
tre ramurile da producţia ale unită-

ţilor este calea de întărire economi
că a acestora.

Bineînţeles, noi n-am neglijat 
nici ceilalţi factori, cum stnt pre
gătirea corespunzătoare a terenuri
lor, fertilizarea acestora, asigurarea 
unei seminţe valoroase ş.a. Consi
derăm însă că fără o amplasare ju
dicioasă a culturii, după plante pre
mergătoare foarte bune, n-ara ii ob
ţinut rezultatul cu care acum ne 
mîndrim. Dar nu numai ne mîndrim, 
ci privim cu responsabilitate şi pre
gătirea producţiei pentru anul vii
tor. In acest sens, ne-am orientat 
asupra amplasării culturii de grîu 
în această toamnă. Astfel, vom se. 
m3 na- grîul pe 90 ha după trifoliene 
100 ha după cartofi, 40 ha după po 
rumb şi 70 ha după borceaguri 
Iuind toate măsurile pentru ca tere 
nul să poată fi pregătit din vreme 
în cele mai bune condiţii,

întregul colectiv de muncă de la 
Şura Mică este hotărît să lucreze 
mai bine in acest an, pentru ca pro
ducţia de grîu pe care o vom reali
za in 1972 să fie mai bună decit 
cea înregistrată în acest an.

NICOLAE IVANUŞ 
â  »reşedinţe, al 0.A.P« Sara Sică

AZI...
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AZI..

•  Se împlinesc 113 ani de Ia 
naşterea lui Alexandru Vlahută 
(m, 9 XI 1919).

•  63 de ani de Ia naşterea Iul 
Josue de -Castro, savant, sociolog 
şi economist, laureat al Premiului 
internaţional pentru pace 1954, al 
Consiliului Mondial al Păcii.

•  La 5 septembrie 1568 s-a năs
cut filozoful şi scriitorul italian 
Tommaso Campanella (m. 1639).

TIM PUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine frumoasă, 
dar relativ răcoroasă noaptea şi di
mineaţa. Vîntul va sufla slab pînă 
la potrivit din sectorul sud-estic şi 
sudic. Minimele vor fi cuprinse în
tre 7 şi 10 grade, iar maximele vor 
oscila între 23 şi 26 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA I Sprijiniţi-] pe şerif

(Orele 9,00! 11,00» 13,00» 15,00» 17,00|
19.00) 21,00)| ARTA: Turnul de aramă
(orele 10,00| 12,00| 14,301 16,30» 13,S0|
20,30)1 TINERETULUI: Apoi s-a năs
cut legenda (Orele 10,00! 12.00» 14,30) 
16,30» 18,30) 20,30)1 7 NOIEMBRIE:
încotro, omule? (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00 şi 20,00); INDEPENDEN
ŢA: Cronometrai (Orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ; PROGRESUL: Romeo Şi 
Julieta (Orele 10,00) 16,30) 20,00)! TI
NERETULUI: Greşeala regelui (orele 
10,001 16.30» 18,30» 20,30)) UNIREA: 
Sub semnul lui Monte Cristo (orele
10.00) 16,00! 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Mexic '70
(Orele 11,00» 16,00) 18,00» 20,00).

AGNITA) 8 MAU Circ ţâri trm . 
tier# (orele 10,00 şl 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOÎBMBRTRi
Cinci pentru infern (orele 16,06; t#,90 
şi 20,00).

COPŞA MICA; POPULAR: Şarada
(orele 17,00 şl 19,00).

OCNA SIBIULUI: Genoveva de 
Brabant (Orele 18,00 şi 20,00».

BAZNA-BAIî Noroc Kekec (orele
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS; 23 AtRMW 
Ai grijă de Suzi (orele 18,30 şl
20,30).

TELEVIZIUNE
8,30 Deschiderea emlsiuUiL 

Sport şi sănătate.
8,40 Matineu duminical pentru eo-

pil.
10.00 Viaţa satului.
11,15 Start în cea de-a doua etapă a 

concursului coral: Ctntare pa
triei,

12.00 De strajă patriei.
12.30 Emisiune în limba maghiară.
14.00 POSTMERIDIAN.

Fotbal. Steaua — Farul ÖSB* 
stanţa.

15,45 Magazin.
16.30 Campionatele balcanice de atle

tism — finale, şl Campionatele 
mondiale de lupte — finale. 
Transmisiuni directe de la ZO* 
greb şi Sofi8.

18.10 Film serial pentru tineret. 
Planeta giganţilor,

19.00 Vetre folclorice.
Cîntecele Oltului.

19,20 1 001 de seri
19.30 Telejurnalul de seară.
20.10 Reportajul săptămînii.

Destinul unei familii
20.30 Film artistic. Paharul cu «pV. 

Premieră pe ţară.
21,55 Cu $1 fără cuvinte... : * ‘ •£-.
22,50 Telejurnalul de noapte.

Sport.
23.00 Închiderea emisiunii.

Un bilanţ 
semne de
(Urmare din pag. !)

cu perioada similară a anului trecut: 
producţia globală realizată la sfîrşi- 
tul celor 8 luni din acest an este 
cu 13,1 la sută mai mare decit cea 
de anul trecut.

Subliniind rezultatele remarcabile 
obţinute ca rod al împletirii efortu
rilor din cele mai multe Întreprin
deri din judeţ, so cuvine să zăbovim 
deopotrivă şi asupra deficienţelor 
ce se resimt în pianul activităţii 
productive, acestea din urmă, reper- 
cutindu-sa negativ în bilanţurile 
periodice. Ceea ce atrage atenţia în 
primul rînd, comparînd cifrele în
registrate după 8 luni cu cele Ce 
se raportau cu o lună în urmă, este 
faptul că rezultatele la principalii 
indicatori s-au înscris într-o sensi
bilă tendinţă de diminuare. Lucrul 
ni se pare 'întrucîtva paradoxal, ra- 
portîndu-1 mai ales Ia sarcinile eco
nomice sporite care stau în fata ju
deţului nostru şi la timpul relativ 
scurt pe care unităţile il mai au ia 
dispoziţie pentru rezolvarea lor.

Incontestabil — şi în acelaşi timp 
îngrijorător — rămine faptul că în 
luna august nu au fost realizaţi doi 
indicatori foarte importanţi: produc
ţia marfă (98,7 la sută) şi producţia 
marfă vîndută şi încasată (98,9 la 
sută). Evident, această nerealizare 
nu poate fi interpretată altfel decit 
ca o rezultantă a diminuării efortu
rilor dintr-un însemnat număr de 
unităţi economice.

In acest sens, ni se pare simpto
matic faptul că un număr de 24 de 
întreprinderi s-au situat in tuna tre
cută sub nivelul sarcinilor de plan. 
Este vorba de fabrica „Record“ Si
biu şi Fabrica de piele Agnita (res- 
tante Ia toţi indicatorii), „13 Decem
brie“ Sibiu, Uzina mecanică Mîrşa, 
I.P.V.L.F. Sibiu, U.P.A.S., I.R.U.M. 
Sibiu, ARCHIMET şi un număr de 
alte 12 unităti industriale cu nerea- 
lizări importante la indicatorul mar
fă vlndută şi încasată.

cu cîteva 
întrebare
Nu esie deci o întimplar* fă 

că numai cu 4 luni Înaintea bilan
ţului anual 13 întreprindeţi dia }#« 
det raportează realizări cumulate 
sub nivelul cifrelor de plan pairtrt 
perioada încheiată şi că ta O serié 
întreagă de produse (remorci, Uti
laje pentru industria chimică, c9r>- 
mizi, mobilă, produse din lapte ete.jl 
nu ne-am achitat de obligaţiile eu«- 
tractuale.

Rezultate neconcludente s-*o în
registrat şi în activitatea da inve»- 
tltll — construcţii. Faţă de cot* ma
tematică aferentă perioadei expirata* 
răminerea în urmă este de 6,3 pro
cente la total lucrări, respectiv 8,4 
la sută la constructii-montaj. Nive
lul nerealizărilor a crescut în cWWttl 
ultimei luni, cînd nu s-a îndeplinit 
decit 7,3 la sută din planul anual la 
total lucrări şi 7,1 la sută la con» 
strucţii-montaj, deci cu mult eob 
cota matematică ce revine fiecărei 
luni. Există unităti industriale, întru 
care „Electromontaj“ Sibiu, U.M.M.N. 
şi „Carbosin“ Copşa Mică, „Vitro- 
metan“ Mediaş şl altele al căror vo
lum de investiţii realizat pînă la #» 
ceastă oră nu se apropie nici cat 
puţin de jumătate, ceea ce pune eab 
un mare semn de întrebare îndepli
nirea în condiţii optime a planul#» 
anual.

Evident, nu ne puteam propune de
cit reliefarea celor mai semnificati
ve cifre din bilanţul pe 8 tuni. B!e 
evidenţiază insă tendinţa diunătoet* 
de a încetini întrucîtva ritmul rea
lizărilor, de a „trăi* pe seama efor
turilor şi realizărilor din prima paf
ta a anului. In virtutea acesta# stări 
de fapt, comitetele de direcţie, îm
preună cu organizaţiile de partid 0  
sindicale au sarcina de e-şl epwl 
aportul In mobilizarea tutnref sala
riaţilor Ia Îndeplinirea ritmică o 
sarcinilor de plan, la ridicarea ne
contenită a cotei realizărilor, orîcu 
nouă izbindă, orice cifră peste pre
vederile de plan integrtadu-se ea 
o contribuţie de mare utilitate ţ i  
înalt prestigiu în eforturile pe caro 
întreaga economie Ie depun* fa *• 
cest an al cincinalului.

Programul săptămînal T V
LUNI, 6 septembrie

18,00

18.15

18,45
19.15
19.20
10.30
20,10
20.30

21.20

21.55 
22,40
22.55

Deschiderea emisiunii. Două 
interprete ale cînteculul po
pular.
Scena — emisiune de infor
maţie şi critică teatrală. 
Stop-cadru.
Publicitate.
1 001 de seri.
Telejurnalul de seară. 
Spectacol literar-muncal. 
Roma» foileton: „Contesa Co
sei* (III).
Emisiune realizată cu prile
jul celei de-a 21-a Conferin
ţe internaţionale Pugwash. 
întîlnire cu opereta.
Din ţările socialiste. 
Telejurnalul de noapte.

MARŢI, 7 septembrie

18.00 Deschiderea emisiunii.
Revista literară TV.

18.15 Toate pînzele sus! — emisiu
ne pentru pionieri.

18,45 Recitalul pianistului Gheor- 
ghe Halmoş.

19.00 Breviar juridic.
19.15 Publicitate.
19,20 1001 de .seri.
13,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
00,15 Seară de teatru: Trei gene

raţii de Lucia Demetrius.
02,03 Cîntece ş! jocuri populare.

22,15 Oameni şi fapte,
22.30 Umor şl muzică.
23.00 Telejurnalul de noapte.

MIERCURI, 8 septembrie

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Universal-şotron — enciclope
die pentru copii.

18.25 Mult e dulce şi frumoasă...
18,40 Cîntă Angela Budu.
18.50 Conceptul de perfecţionare în 

economie.
19.10 Tragerea Pronoexpres.
19.20 1 COI de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reportaj TV — 9 500 de zile.
20.20 Telecinemateca: Era noapte 

la Roma.
22.00 Gala marilor interpreţi 

(Intervîziune).
22.30 Teleglob: Imagini din R.P. 

Bulgaria.
22,45 Telejurnalul de noapte.

JOI, 9 septembrie

17.30 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba maghiară.

18.30 La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto.

13.50 Timp şi anotimp ia agricul
tură.

19.10 Peatru sănătatea dv. începe 
şcoala.

19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul da seară,
20.10 Reflector.
20.25 Paginî de omor.

21.09 Interpretul sIptlmtnH: Rîarîa 
Butaeiu.

21,25 Cadran InteraaţlomaL
22.15 Şlagăre şl Interpreţi fl* pre

tutindeni
22,45 Telejurnalul de noapte. 

VINERI, (0 septembrie

17.00 Cupa vacanţei.
18.00 Căminul.
18.50 Lumea copiilor.
19.10 Tragerea Loto.
39.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cronica politică interni.
20.15 Emisiune de cîntece patrio

tice,
20.30 Mai aveţi o întrebare?
21,23 Film artistioi „Şl na v* t | .  

mine nepedepsit4.
22.50 Telejurnalul de noapte.

SlMBATA, 11 septembrie

15.15 Emisiune în limba germană.
18.00 Bună seara, fetei Bu»ă seara, 

băieţi!
19.15 Publicitate.
39.20 1001 de seri.
39.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Săptămlna internaţională.
20.15 Tele-encidopedia.
21.15 Emisiune de divertisment
22.20 In avanpremieră» Cîntă suro

rile Kessler.
22,35 Telejurnalul de noapte.
' Sport.
23.00 Romanţe şi cîntece de petre

cere.
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SU C C ES a
Rodul bogat zămislit de mira- 

bila sămîntă a griului a fost 
mutat demult din culcuşul spi
celor în mari hambare gospodă
reşti) plaiurile domoale din Măr- 
ginime împrumută tot mai mult 
din culoarea aramei) chemate de 
nesfîrşirea zărilor, migratoarele 
păsări se Inşiruie rînduri-rînduri 
în triunghiurile marelui zbor...

Semne prin care timpul — în 
rotirea Iui necurmată, firească — 
ne vesteşte că toamna e aproa
pe.

Şi, totuşi, nouă, sibienilor, ne-ar 
veni parcă destul de greu să 
credem în apropierea acestui a- 
notimp dacă, de cîtiva ani încoa
ce, semnelor amintite nu li s-ar 
adăuga şi cele vestitoare ale 
Festivalului cultural-artistic „Ci- 
binium“. Pentru că, asemeni cu
lesului strugurilor din vii, al me
relor din livezi, el a intrat pu
ternic în obişnuinţele şi tradiţii
le noastre.

... Iată-ne aşadar, 'în ziua des
chiderii celei de-a IV-a ediţii a 
„Cibinium“-ului!

Purtînd (preluat din hrisoave, 
pergamente şi efigii) străvechiul 
nume al mereu mai tinărulul 
nostru centru de judeţ, el şi-a 
anunţat încă de la întîia ediţie 
un prodigios şi fericit destin: a- 
cela do a se înscrie în eferves
centa- viaţă spirituală a ţării cu 
prestigioase manifestări cultural- 
arfistîce, pe măsura valorilor şi 
tradiţiilor moştenite aici de peste 
veacuri, dar mai cu seamă pe 
măâura condiţiilor, exigenţelor 
şi imperativelor epocii socialis
mului.

O succintă privire retrospecti
vă impune, înainte de toate, re
levarea strădaniilor organelor ce 
îndrumă viaţa culturală din judeţ 
de-a asigura ediţiilor de pînă a- 
cúm ale Festivalului un caracter 
specific, propriu. In această di
recţie nu puţini sínt cei ce în
clină să creadă că originalitatea 
lui s-ar datora caracterului ma
nifestărilor —  care diferă de la 
an la an. Fără îndoială, progra
mele predominant folclorice în 
1968, - teatrale în 1969, muzicale 
în 1970, literar-artistice în actua
la ediţie — au avut şi au o a- 
numitS greutate • în susţinerea a- 
cestei păreri. Realitatea indiscu
tabilă, însă, este că specificul 
„Cibînium“-ului trebuie căutat nu 
în aspectele de ordin formal, ci 
în însuşi specificul cu care ju
deţul nostru s-a înscris şi se în

scrie în contextul culturii naţio
nale.

In decursul veacurilor, vieţuind 
împreună pe aceste meleaguri şi 
animaţi de comune idealuri uma
nitare, românii, germanii, maghia
rii şi cei de alte naţionalităţi au 
colaborat rodnic în făurirea unei 
culturi care a adus o substanţia
lă contribuţie la sporirea fondu
lui de aur al spiritualităţii noas
tre. Gheorghe Lazăr, Bariţiu, 
Axente Sever, Slavici, Coşbuc, 
Goga, Blaga, Stefan Ludwig Roth, 
Johannes Tröster, Josef Marlin, 
Friedrich Krasser — iată doar 
cîteva nume de cărturari şi mari 
învăţaţi ale căror preocupări şi 
eforturi îngemănate au înscris pa
gini nepieritoare în marea cartei 
a istoriei poporului român".

Cu nimic mai prejos, bogăţia 
folclorului de pe aceste melea
guri a făcut ca, în special după 
constituirea Astrei (1861), Sibiul 
să devină un adevărat focar al 
mişcării artistice populare, dis- 
tingîndu-se în peisajul naţional 
prin frumuseţi străbătute de o 
mare originalitate şi diversitate.

Pe trunchiul sănătos şi viguros 
ai unor asemenea tradiţii, întrea
ga viaţă cultural-artistică a jude
ţului nostru a cunoscut şi cu
noaşte în anii socialismului — 
datorită grijii atente a partidului 
şi guvernului — un urcuş mereu 
eflorescent. Putem afirma, astfel, 
fără nici o urmă de îngust spir.it 
provincial sau de aşa-zis: „patrio
tism local“, că, în aceste condi
ţii, judeţul Sibiu aduce la pro
gresul general al culturii şi artei 
din ţara noastră o contribuţie va
loroasă, originală.

Originalitate în care, cum 
spuneam, se află — şi va trebui 
să se afle din ce în ce mai ac
centuat! —- specificul Festivalului 
cultural-artistic „Cibinium“.

Ceea ce îi dorim în primul 
rînd la a IV-a ediţie este ca ma
nifestările lui să fie străbătute 
de un puternic caracter educativ 
— în spiritul luminosului pro
gram propus de tovarăşul Nicólae 
Ceauşescu pentru îmbunătăţirea 
activităţii politico-ideotogice, de 
educare marxist-Ieninistă a în
tregului popor. Iar sfera lui de 
audienţă şi cuprindere să se răş- 
frîngă larg asupra "unor mase din 
ce în ce mai mari de oameni ai
muncii. 

SUCCES I
V. TRIFU

Un semn preţios al 
potenţialului creator sibian
Printre primii sosiţi în Sîbla 

dintre marcantele personalităţi In
vitate la .Cibinium", OVIDIU CO- 

- TRUŞ pare legat mult mai adine 
de destinul festivalului, ca şi de 
întreaga viaţă spirituală a judeţu
lui. I-am solicitat, de aceea, ct- 
teva păreri anticipative.

— Ce înseamnă pentru dv. Si
biul?

— Mă bucură foarte mult partici
parea mea la acest festival, deoarece 
reînnoadă firul unei legături afecti
ve şi intelectuale mai vechi cu Si
biul, oraş care marchează un moment 
deosebit de important în formaţia mea 
intelectuală, anume acel de neuitat 
prim an de studenţie. Apropierea de 
Cercul literar, în care ra-am integrat 
firesc, considerîndu-1 un fenomen li
terar dintre cele mai caracteristice 
ale acelei perioade, adică a anului 
1945, a imprimat o puternică empren- 

’ tă asupra mea. Pot să spun că n-aş 
fi ceea ce sínt azi dacă nu l-aş fi 
cunoscut pe Blaga în Sibiu, dacă n-aş 
fi fost martorul intimităţii spirituale 
dintre el şi oraşul său preferat, da
că n-aş fi fost părtaş la o prietenie 
deosebită cu Radu Stanca, a cărui 
vervă şi fantezie sclipitoare se con
jugau deplin cu atmosfera de legen
dă care învăluie acest oraş. De mem
brii Cercului mă leagă- şi acum a- 
ceeaşi strînsă prietenie ca şi în anii 
de feerie cînd rătăceam prin Dum
brava sau oraşul de jos. De atunci, 
aproape în fiecare an regăsesc ora
şul, bucurîndu-mă tot timpul de pro
gresele care se realizează aici fără ca 
faimecul său original şi poezia sa 
specifică să fie alterate. Acum, în 
cadrul „Cibinium-*ului, punînd în 
scenă un spectacol de poezie, lucrînd 
cu actori sibieni şi din alte părţi, re
găsesc elanurile din perioada mea

stblenl, cînd, sub îndrumare* tul Ra
du Stanca, întreg Cercul manifesta 
un Interes deosebit pentru tot ceea 
ce ţine de arta spectacolului.

— Desigur, aţi luat cunoştinţă 
de programul ediţiei din acest an 
« festivalului, în care acţiunile li
terare au un relief mal pregnant. 
Cum vi se pare acest program?

— Programul ml se pare echilibrat 
şl bine gtndit: reflectă realităţi re
gionale fără să cadă in regionalism, 
adică selectează acele elemente lo
cale prin care s-a manifestat de-a 
lungul timpului, sufletul poporului in 
acest colţ de ţară. Pentru realizarea 
acestei atractive agende, eu perso
nal cunosc eforturile preşedintei Co
mitetului judeţean pentru cultură şl 
artă, Maria Fanache, şl socot că co
laboratorii aleşi şi-au adus fiecare 
o parte importantă de contribuţie. 
Apreciez deschiderea festivalului 
spre probleme care depăşesc cu mult 
aria regională, dintre care amintesc 
masa rotundă -Regional, naţional şl 
universal în literatură şi artă*, or
ganizată de revista -Tribuna* din 
Cluj, şezătoarea Cercului literar pe 
tema -Tradiţie şl contemporaneitate", 
comunicările care privesc prezenţele 
Transilvaniei în cultura românească. 
Toate acestea dovedesc o clară o- 
rientare, în sensul că valorile regio
nale nu există prin ele însele decît 
în măsura în care sínt revelatorii 
pentru valorile naţionale. Aştept Cu 
nerăbdare — de asemenea — să văd 
manifestările cu Caracter folcloric, 
menite să pună în lumină forţa crea
toare a maselor, exprimată în cultu
ra de tip popular înainte de a se fi 
putut exprima, din cauza unor vici
situdini istorice, pe planul culturii 
majore.

— Socotiţi aşadar festivalul o 
modalitate salutară de integrare a

aportului creator sibian In tezau
rul spiritual al ţării. Cum credeţi 
posibilă lărgirea gamei acestor 
mijloace?

—- Faptul că festivalul atrage aten
ţia întregii ţări asupra importanţei 
pe care Sibiul continuă să o joace 
în viaţa culturală românească mi se 
pare a fi unul dintre meritele lui de 
seamă. Cînd spun acest lucru mă 
gîndesc şi la specificul vieţii cultu
rale sibiene, întemeiat pe conlucrarea 
creatoare a românilor şl a germani
lor, fapt care de altfel a stat în a- 
tenţia organizatorilor, care au cău
tat să evidenţieze prezenţa elemen
tului german în configuraţia spiri
tuală a judeţului. Cred că acest fapt 
trebuie continuat şi pe alte planuri. 
Sibiul, care a adăpostit organizaţia 
„Astra*, în care a apărut -Tribuna" 
iul Slavici şi „Luceafărul" lui Goga, 
precum şl alte publicaţii de valoare, 
trebuie să se arate permanent la 
înălţimea tradiţiilor care îl obligă şi 
îl solicită la a le dezvolta cu un 
înalt simt de răspundere morală şi 
cetăţenească. Mă bucură faptul că, 
în ultimul timp, a reînceput o viată 
universitară la Sibiu şi cred că ar 
fi totodată binevenită apariţia aici 
a unei reviste de cultură. Cred că 
Sibiul are suficiente forţe locale ca
re să poată asigura o bună redactare 
a acestei reviste.

Din toate aceste puncte de vedere, 
festivalul -Cibinium" reprezintă nu 
numai un pas, ci şi un semn preţios 
al potenţialului creator sibian, o eta
pă importantă în procesul de afirma
re a culturii de aici, de a cărui reu
şită depinde desigur încrederea şl 
interesul viitor acordate judeţului, 
pe care aş îndrăzni, cu modestie, să-l 
numesc -al nostru".

Interviu realizat de 
TITU POPESCU
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Un festival al
I caţiei pentru muncă
4 De o mult extinsă arie de cu- 
 ̂ prindere a problematicii tineretu- 
 ̂ lui, actuala ediţie a prestigioasei 
 ̂ săptămîni culturale sibiene se 
 ̂ întregeşte, cum e şi firesc, în 
 ̂ condiţiile actualei irumperi de ti- 

4 nere{e in viaţa noastră social- 
4 economică şl culturală, cu ele- 
4 mente ţinînd de atragerea în pro* 
? porţii precumpănitoare a maselor 
}î de tineri Ia acţiunile organizate.

In cadrul „Cibinium“-uluî, joi, 
á 9 septembrie, ora 17, la Casa 
í  armatei, colocviul „Prin muncă 
I înfrăţită în slujba patriei noastre 
4 dragi“ vizează, în intenţia Comi- 
 ̂ tetului judeţean de cultură şi

^ artă şi a Comitetului judeţean ai 
^ U.T.C., sondarea, printre diverse-
4  le» / ' ' » tâ r r r r r î î  H o  ♦ în ra r î  «îhîi»r»î.  a

 ̂ Beneficiind de participarea la 
4 colocviu a unor personalităţi de 
í  prestigiu din viaţa economică şl 
g social-ştiinţifică sibiană şi din 

ă — Ovidiu Bădina, director 
Centrului de cercetări pentru 

ile tineretului, Dezideriu 
membru de partid din 

Nicolae Bîrsan, erou 
socialiste, general Spi- 

Stănescu — tinerii din va- 
medii ale activităţii social-

titudinea înaintată faţă de muncă 
§ şi procesul general al învăţării, 
4 de apreciere a istoricelor noastre 
4 realizări, obţinute sub conduce- 
^ rea partidului, de angajare entu- 
^ ziastă în procesul ridicării pe un 
^ plan superior a acestor realizări. 
 ̂ Interesul stîrnit deja în pro- 
 ̂ porţii considerabile printre tinerii 

I  din întreprinderile municipiului 
8 Sibiu faţă de colocviu atestă ca- 
4 racterul pronunţat educativ al

cu întregul festival, esenţifaliza- 
rea de opinie privind cadrul so
cial-cultural sibian, ca şi cadrul 
extrem de propice acţiunii poli
tico-educative comuniste, desfă
şurate plenar şi eficient.

Intervenţiile în dezbaterile din 
colocviu anunţate de tineri mun
citori, ingineri, tehnicieni, vădesc, 
in acest sens, gama complexă a 
problematicii abordate, preocupă
rile lor privind integrarea in e- 
fortul productiv, ca o condiţie 
necesară a ridicării bunăstării 
noastre materiale. Despre contri
buţia tumultuoasă pe care tinerii 
muncitori — români, germani, 
maghiari — din întreprinderile : 
Sibiului şî-o aduc la înfăptuirea j 
programului elaborat de partid, ; 
expresie a dragostei lor fată de ; 
muncă, a ataşamentului faţă de Í 
politica partidului noetru, vor S 
vorbi tineri de la „Independen- Í 
ta", I.R.U.M., AMET, „13 Decern- ! 
brie“, „Libertatea“, Poligrafie. { 
Problemele abordate, vizînd „Im- ; 
portanţa calificării şi reciclării in j 
integrarea profesională a tinăru- ; 
Iui muncitor“, „Integrarea eficien-  ̂
tă a tinerelor cadre în procesul '/f 
de producţie", „Exemplul perso- S 
nai în antrenarea productivă a $ 
tinerilor rămaşi sub normă“, „Or- $ 
ganizaţia revoluţionară de tine- £ 
ret şi educarea militani-muncito- j! 
rească a tinerilor“ vor concentra  ̂
atenţia participanţilor asupra a  ̂
ceea ce conferă profundă actua- 4 
fitate obiectivelor de educare 4 
prin şi pentru muncă, a maselor  ̂
de tineri sibieni.

încheind dezbaterile printr-o  ̂
concluzionare de esenţă asupra  ̂
menirii actuale a problematicii  ̂
educaţiei tineretului în spiritul 4, 
muncii, concluzionare realizată 4 
prin participarea competentă a 4. 
invitaţilor la lucrările colocviului, '<4 
urmată apoi de prezentarea u-  ̂
nui film documentar tematic, pre-  ̂
conizăm, astfel, realizarea unei  ̂
acţiuni politico-educative eficien- á

hea iniţiată în cadrul organizaţiei 
g sibiene de tineret încearcă, la fel

generală a ediţiei actuale a festi- 4 
valului. í

Programul de azi
Ora 9,30, sala teatrului. 
Deschiderea festivalului cultural- 

artistic „Cibinium *71".
In program: 
f. Deschiderea festivă.
II, Programul artistic.
Ora 11,30, Piaţa 6 Martie.
I. Deschiderea tirgului-concurs al 

olarilor/ organizat în colaborare cu
UCECOM Bucureşti. Acordarea pre
miilor.

II. Premiera spectacolului de pă
puşari „Ulciorul lui Vasilachc" dat de 
Teatrul de păpuşi Sibiu.

Ora 18, sala Casei artelor.
Parada: De la costumul tradiţional 

la moda actuală, organizată în cola
borare cu UCECOM.

Ora 20, sala teatrului.
Premieră pe tară: Povestea dulghe

rului şi a preafrumoasei sale soţii, 
de Radu Stanca.

Programul de mîine
Ora S,30, Piaţa Republicii — Des- Ora 17, sala „Astra* — Sesiunea 

chiderea expoziţiilor în aer liber, ale ştiinţifică: Prezenţe transilvane în li- 
artîştilor plastici sibieni (pictură, gra- teratura română.

Mărturii ale culturii populare
Prin natura lor, multilateral gene

roasă, aceste meleaguri au creat co
mori, adîncite -de istorie, al căror aur 
n-a qvut nevoie de dinţii zarafilor 
pentru a-şi • proba nobleţea. Oameni! 
pSmîntului le-au- sporit şl vegheat 
pentru urmaşi. Le-au spus simplu: 
obiceiuri.'

O simplitate cu dimensiuni interi
oare abia bănuite s-a cristalizat me
reu în cuvint, în port, în joc. Cîn- 
tec şi . bocet, chiuitură, culoare şt 
ritm ne-au rămas moştenire nouă, a- 

.. cestor generaţii, să le păstrăm şl să 
le ducem mai departe .ca daruri vie
ţii, trecută de marea răspîntie spre 
anii Ce se definesc în lege comunis
tă. Valori ce se cer valorificate ca e- 
senţe ale continuităţii şi înţelepciu
nii, ale optimismului de stîncă scăl
dată în apa izvoarelor ce nu mai pot 
fi tulburate. Asimilăm în noua tine
reţe un trecut, o cultură materială şl 
spirituală — temeiuri pentru prezent 
şi pentru viitor.

Cultura şi arta populară, mal ales, 
iscate''pe meleagurile sibiene a în
floriri mereu pe solul unei mari sen
sibilităţi fata de cáré sintern datori. 
Respectul faţă de tradiţie obligă şl 
aduce,' adeseori, în prim plan preo
cupările pentru conservarea acesteia,

nu ca ceva static ci ca trăire, cu ac
tualitate dinamică, receptivă, deschi
să unor noi şi posibile frumuseţi. Că 
festivalurile „Cibinium" au avut prin
tre resorturile iniţiale şi acest sen
timent o mărturiseşte şi actuala, edi
ţie, care vine programatic cu ase
menea obiective axiale pentru ceea 
ce, declarat, vrea să fie amplu act 
de cultură şi educaţie; măsura în 
care aceşti parametri vor fi atinşi 
poate constitui în finalul festivită
ţilor una dintre premisele judecăţilor 
de valoare.

Dacă trecem în revistă cîteva re
pere folclorice, ne putem face o ima
gine, cit de cit adecvată, asupra în
tregului ce se numeşte Cibinium. 
Mai întîi, renumitul tîrg-concurs* al 
olarilor, ce se va deschide astăzi fo
ra 11,30), în Piaţa 6 Martie, vorbeşte 
de la sine despre un meşteşug şi o 
artă, o tradiţie, un obicei, consub
stanţiale sufletului nostru zămislit în 
linii şi culori măiestrit echilibrate. 
Olari vestiţi din toate colţurile ţă
rii vor cinsti cu prezenţa muncii şi 
talentului lor burgul sărbătoresc. 
(Ne-am fi bucurat mult mai mult da
că am fi văzut reprezentate şi alte 
strălucite, ca tradiţie, meşteşuguri). 
Apoi,; cele două nunţi — nunta cio

bănească de la Răşinari (8 septem
brie, ora 16) şi nunta săsească de 
la Slimnic (9 septembrie, ora 18) — 
tainice şi prestigioase prezenţe în 
arta amatoare a judeţului şi a ţării. 
Drumul prin Mărginimea Sibiului 
(11 septembrie, ora 9), cu popasuri 
la Gura Rîului, Sibiel, Sălişte, Galeş, 
pentru vizitarea muzeelor şi biblio
tecilor locale, relevă zone în care 
se îmbină preocupările pentru armo
nizarea tradiţiilor cu ceea ce naşte 
contemporaneitatea. In aceeaşi zi fo
ra 18,30), muzeul din Galeş găzdu
ieşte o seară de balade populare, ce 
va fi realizată cu concursul unor ac
tori profesionişti sibieni. In 12 sep
tembrie (ora 9), se inaugurează, la 
Avrig, un nou muzeu comunal, iar 
ia orii 12 participanţii la Cibinium 
vor putea admira (în Piaţa 6 Martie) 
parada portului popular. O altă pa
radă are loc astăzi, la ora 18 (Casa 
artelor), în care vor evolua costume, 
de la cele tradiţionale pînă la cele 
create de moda actuală.

Un program bogat în intenţii pri
vind valorificarea unor elemente 
tradiţionale din cultura populară pe 
care-1 dorim tot atît de bogat în rea
lizări.

T. SUCIU

Corul Bach: spectacol prezentat la .Cibinium '70“

Aspectul surprins In imaginea noastră, de la ediţia din anul trecut a 
festivalului, dovedeşte cu prisosinţă interesul deosebit de care se 

bucură în rîndul populaţiei sibiene tîrgul olarilor

Fotoi HORST BUGHFELNER

fică, ceramică).
Ora 11, Casa armatei — Simpozio

nul: Literatura şi arta în slujba e- 
ducaţici comuniste a copiilor şi tine
retului patriei noastre — organizat în 
colaborare cu Consiliul judeţean al 
organizaţiei pionierilor şi organizaţia 
judeţeană U.T.C. Sibiu.

Ora 13,30, librăria Mihai Eminescu 
•— Intîlnire cu scriitorii.

Óra 20, sala teatrului — Concert de 
cameră dat de formaţia de cameră a 
Televiziunii româse.

LA MEDIAŞ

Ora 20, Casa de cultură — Povestea 
dulgherului şi a preafrumoasei sale 
soţii, de Radu Stanca.

f -------------------------------------
Amploarea actualului festival 

sibian se bazează $î de data a- 
ceasta pe contribuţia teatrului şi 
a muzicii. Prezenţa lor dă nu nu
mai culoare acestei săptămîni a 
culturii şi artei sibiene, dar con
stituie realmente puncte de inte
res major în programul festivalu
lui. Ca şi în ediţiile precedente, 
cu prilejul deschiderii festive se 
va produce corul „Gheorghe Di
ma“, care va inaugura suita ma
nifestărilor prlntr-un concert de 
cîntece patriotice şi compoziţii 
corale româneşti, susţinut în co
laborare cu orchestra simfonică 
a Filarmonicii de stat. Vor dirija 
ion Arsin şi lorgu Sandu, după 
care, în cadrul aceluiaşi specta
col, Gheorghe Şoima va prezenta 
compoziţia pentru orchestră sim
fonică Triptic sibian. A doua zi, 
la ora 20, în sala Teatrului de 
stat, dirijorul Ludovic Băcs va 
conduce în faţa publicului sibian 
formaţia de cameră a Televiziunii 
române, într-un concert cu lu
crări ale compozitorilor români 
din sec. XV—XVIII, iubitorii mu
zicii vor mai avea prilejul să se 
întîlnească cu simfonicul sibian 
joi seara, cînd, în sala Teatrului 
de stat, împreună cu corul Bach, 
sub bagheta lui Fr. Xav, Dressier 
se va citita Oratoriul pentru so
prană, cor şi orchestră Pe lespe
dea eroilor de Sergiu Sarchizov 
(solistă Agnes Kriza de la Opera 
română din Cluj). Fr. Xav. 
Dressier va mai fi prezent în ac
tuala ediţie a festivalului prin- 
lr*un concert de orgă, pe care-1 
va susţine simbătă seara, cind va 
interpreta un program de Johann 
Sebastian Bach, Felis Mendels- 

• sohn-Bartholdy şi Fr, Xav. Dres- 
I sler.

După cum am mai íníörmat,
■ Teatrul de păpuşi din Sibiu, re- 
\  cent întors dintr-un turneu de

mare succes in Republica Demo
crată Germană, se prezintă pe 
afişele festivalului cu două mon
tări de efect: Ulciorul lui Vasila- 
che de Alecu Popovici şi Pui de 
om de Victor Eftimiu. Primul, 
programat astăzi în tîrgul olari
lor, deschide seria spectacolelor 
ţn aer liber, pe care festivalul 
„Cibinium" le-a readus în con
ştiinţa artistică locală, impunîn- 
du-le marelui public. Textul lui 
Alecu Popovici se întîlneşte cu 
acest prilej tocmai cu ambianţa 
evenimentului pentru care a fost 
scris, intîlnire pe care o facili
tează regizoarea Zoe Anghel-Stan-

neşti contemporane, puse în sce
nă de Ovidiu Cotruş.

Contribuţia Teatrului de stat 
din Sibiu se face bine marcată 
în bogata săptămînă de cultură 
care începe azi. La ora 20, în 
sala teatrului, astă-seară va ve
dea lumina rampei în premieră 
absolută prima piesă de Radu 
Stanca montată de colectivul ca
re l-a avut atîţia ani regizor ar
tistic şi înflăcărat animator. Este 
vorba de Povestea dulgherului şl 
a preafrumoasei sale soţii, piesă 
publicată pentru prima dată în 
suplimentul de cultură al ziarului 
nostru. Spectacolul, la care ne-am

j EmuL si muu
ca, în scenografia Iui Febus Vio
rel Ştefănescu. Păpuşarii sibieni 
vor mai realiza în festival două 
spectacole cu basmul Pui de om, 
la Agnita, în sala Casei de cultu
ră (miercuri, ora 20) şi la Sibiu, 
în Piaţa 6 Martie (vineri, ora 20), 
amîndouă semnate de Ion Hîndo- 
reanu pentru regie şi de Lidia 
Schuster pentru scenografie. Men
ţionăm că spectacolul de la Ag
nita se joacă în limba germană, 
în traducerea lui Christian Maurer.

Un interes aparte stirnesc si 
în această ediţie recitalurile de 
poezie, dintre care reţine atenţia 
cei programat marţi seara în sa
la Teatrului de stat, Ia ora 20. 
Intitulat sugestiv Feţele dorului, 
recitalul se compune din piese 
reprezentative ala póezíei româ-

referit într-un prilej anterior, gs- 
te regizat de Dan Alecsandrescu, 
directorul Teatrului de stat din 
Arad, avînd decorurile semnate 
de Erwin Kuttler. El constituie 
o interesantă încercare de eva
luare, din prisma contempora
neităţii, a teatrului de structură 
mitică-filozoiică, ancorat adine 
în tiparele folclorului românesc. 
Spectacolul va fi prezentat şi 
publicului medieşan, luni seara, 
începînd cu ora 20, în sala Ca
sei de cultură.

Cu interes la fel de viu este 
aşteptată şi premiera pregătită 
d® secţia germană a Teatrului de 
stat din Sibiu, cu spectacolul 
Rugul de Octav Măgureanu 
(miercuri, ora 20, la Sibiu şi du
minică, ora 20, la Mediaş). Gu--

riozitatea este de data aceasta 
sporită de faptul că piesa evocă 
un moment de largi semnificaţii 
clin istoria Sibiului, acela ai mij
locului 'secolului XVI, avînd ca 
personaj central figura legendară 
a învăţatului Konradt Haas, de 
numele căruia se leagă una din
tre cele mai tulburătoare desco
periri ale umanităţii: racheta. 
Piesa, urmărită de Hans Schusch- 
nîg, regizorul spectacolului, în 
cele două mari planuri ale sale: 
responsabilitatea omului de ştiin
ţă in societate şi în faţa istoriei 
şi convieţuirea armonioasă a ger
manilor şi românilor, dată de u- 
mitatea de interese în faţa asu
pririi clericale şi a tendinţelor 
militariste ale imperiului habsbur- 
gic, dă prilejul colectivului si
bian al secţiei germane să valo
rifice mediul arhitectonic al Pieţii 
6 Martie, adăugind astfel un nou 
element de natură a întări pute
rea de expresie a spectacolului. 
Împrejurarea constituie, totodată, 
un frumos gest fată de tradiţia 
locală, reliefat şi în faptul 
că spectacolul marchează aniver
sarea a 15 ani de la înfiinţarea 
secţiei germane a teatrului sibian, 
cînd s-a jucat tot în aer liber, 
spectacolul cu „Mutter courage" 
de Brecht. „Am urmărit, ne măr
turiseşte Hans Schuschnig, reali
zarea unui spectacol accesibil, 
foarte colorat, în stare să pă
trundă, să convingă un public cit 
mai larg. Nu am dorit să facem 
un spectacol strict istoric, Ci mai 
mult unul care să vehiculeze idei 
moderne pe fondul unor eveni
mente istorice cunoscute ca au
tentice“. Iată argumente gata să 
ne convingă şi să ne stîrnească 
interesul faţă de cele două spec
tacole, cărora le dorim o carieră 
strălucită.

ION
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Dezbaterile din Comitetul 
O.N.U. pentru folosirea 
spaţiului extraterestru 
în scopuri paşnice
— Intervenţia reprezentantului României —

Semnarea 
acordului pri
vind obţinerea 
independenţei 
Qatarului

Geneva 4 (Agerpres). — Vineri 
după-amiază a fost semnat la Ge
neva acordul privind obţinerea in
dependenţei' Qatarului, act care 
pune oficial capăt prezenţei de 
peste 50 de ani a Angliei în emi
rat. Documentul abrogă toate a- 
oordurile anterioare încheiate în
tre emirat şi puterea protectoare 
şi, în special, tratatul prin care 
Marea Britanie îşi asuma coordo
narea politicii externe şi de apă
rare a Qatarului.

După ceremonia semnării, emi
rul Qatarului, Ahmed Ben Ali al 
•Thani, a trimis un mesaj la Cairo 
prin care solicită adeziunea ţării 
sale la Liga Arabă. Totodată, el a 
anunţat că Hassan Kamel, consi
lier special al guvernului, va pleca 
la New York pentru a cere secre
tarului general al O.N.U., U Thant, 
admiterea oficială a Qatarului în 
Organizaţia Naţiunilor Unite.

Declaraţie comună 
chiliano - peruană

Lima 4 (Agerpres). — La înche
ierea vizitei pe care a efectuat-o 
in capitala Perului, preşedintele 
Republicii Chile, Salvador Allende, 
şi şeful statului peruan, Juan Ve
lasco Alvarado,' au semnat o de
claraţie comună în care se evi
denţiază relaţiile de prietenie şi 
înţelegere reciprocă existente în
tre popoarele şi guvernele celor 
două ţări. Documentul subliniază 
concordanţa punctelor de vedere 
ale celţjr două state într-o serie de 
probleme internaţionale importan
te, în special, remarcîndu-se nece
sitatea respectării principiilor ne
intervenţiei în treburile interne 
ale altor state şi dreptul popoare
lor la autodeterminare. Cei doi 
preşedinţi şi-au reafirmat solidari
tatea cu popoarele care luptă îm
potriva colonialismului, neocolonia- 
lismului şi a tuturor formelor de 
discriminare rasială. Ei au con
damnat presiunile politice şi eco
nomice asupra ţărilor care au tre
cut la înfăptuirea unor programe 
de reforme social-economice, pe 
calea independenţei naţionale, în 
folosul propriilor popoare.

Buenos Aires 4 (Agerpres). —•
Miniştrii de finanţe şi experţi ai 
ţărilor membre ale Comisiei Spe
ciale Latino-Americane de Coor
donare (C.E.G.L.A.) s-au reunit 
vineri, la cererea guvernului ar
gentinian, pentru a examina în 
cadrul unei conferinţe extraordi
nare consecinţele măsurilor econo- 
mico-financiane anunţate luna tre
cută de S.U*A., s-a anunţat la 
Buenos Aires. Conferinţa, ale că
rei lucrări urmează să dureze două 
zile, va încerca, potrivit unui pur-

O r ie n tu l
A p r o p ia t

Cairo 4 (Agerpres). — Preşedinte
le egiptean, Anwar Sadat, şi şeful 
statului sudanez, Gaafar El Numeiry, 
care se află într-o vizită în Egipt, 
au avut sîmbătă o serie de convor
biri consacrate examinării evoluţiei 

' situaţiei din lumea arabă, crizei din 
Orientul Apropiat şi unor probleme 
de pe ordinea de zi a apropiatei se
siuni a Adunării Generale a O.N.U. 
Informînd despre aceste convorbiri, 
ziarul „Al Ahram" menţionează că 
ele se înscriu în continuarea întîl- 
nirii de la Tripoli dintre şeful sta
tului libian, Moamer El Gedafi, ge
neralul Numeiry şi vicepreşedintele 
egiptean Hussein El Shafei, cu oca
zia festivităţilor care au marcat îm
plinirea a doi ani de la preluarea 
puterii de către actualul regim din 
Libia. „AI Ahram" menţionează că 
la această întîlnire a fost discutată 
problema aderării Sudanului la Fe
deraţia Republicilor Arabe.

'■*

Amman 4 (Agerpres). — La Am
man s-a anunţat oficial că Iordania 
a acceptat să participe Ia reuniunea 
miniştrilor de externe ai ţărilor mem
bre ale Ligii Arabe, care ar urma 
să aibă loc la Cairo, Ia 11 septem
brie. După cum a declarat Abdel 
Khalek Hassouna, secretarul general 
al organizaţiei panarabe, la această 
reuniune vor fi discutate probleme 
privind prezentarea problemei Orien
tului Apropiat la sesiunea Adunării 
Generale a O.N.U.

New York 4 (Agerpres). — In 
cadrul dezbaterilor Comitetului 
O.N.U. pentru folosirea spaţiului 
extraterestru în scopuri paşnice, 
a luat cuvîntul ambasadorul 
Gheorghe Diaconescu, reprezen
tantul permanent al României la 
Naţiunile Unite.

Arătînd că succeselor obţinute 
de, către Uniunea Sovietică, State
le Unite ale Americii şi Republica 
Populară Chineză în cucerirea spa
ţiului cosmic li s-au adăugat o se
rie de realizări ale altor ţări, vor
bitorul a subliniat că România se 
interesează activ de aplicaţiile paş
nice ale tehnicilor spaţiale şi de 
acţiunile de cooperare internaţio
nală în acest domeniu.

După ce a relevat cîteva din 
preocupările româneşti pentru asi
milarea tehnicilor spaţiale în di
ferite ramuri ale economiei, re
prezentantul român a subliniat că, 
pe lingă programele de cooperare 
pe care le are cu alte ţări socia
liste şi participarea la reuniunile 
COSPAR, Romániá înţelege să ia 
parte pe deplin, în măsura posibi
lităţilor sale, la activităţile O.N.U, 
în acest domeniu.

tător de cuvînt al Ministerului 
brazilian de Externe, să „stabileas
că o atitudine fermă a ţărilor 
membre pentru a determina Wa
shingtonul să renunţe la aplicarea 
suprataxei de 10 la sută asupra 
exporturilor latino-americane în 
S.U.A.“. Se reaminteşte, în acest 
sens, faptul că Statele Unite sínt 
partenerul comercial cel mai im
portant al ţărilor de la sud de Rio 
Grande.

Pe agendă figurează, de aseme
nea, examinarea repercusiunilor 
hotărârii S.U.A. de a suspenda 
convertibilitatea dolarului în aur 
asupra sistemului monetar inter- 
occidental şi asupra economiei ţă
rilor latino-americane.

•  M. TOMEH, ŞEFUL MISIUNII 
CONSULTATIVE A CONSILIULUI 
DE SECURITATE AL O.N.U., consti
tuite în urma plângerii adresate de 
guvernul din Guineea în legătură 
cu iminenţa unui atac al trupelor 
colonialiste portugheze staţionate in 
teritoriul Guineea-Bissau, a afirmat 
într-un interviu acordat postului da 
radio guineez, captat la Dakar, că, 
potrivit impresiei sale formate în ur
ma cercetărilor, Guineea este cu a- 
devărat în pericol. Naţiunile Unite, 
a adăugat M. Tomeh, trebuie să 
facă tot posibilul pentru a proteja 
această ţară.

•  GUVERNUL R.P.D. COREENE 
ŞI GUVERNUL R.S.F. IUGOSLAVIA
au căzut de acord să ridice repre
zentanţele lor diplomatice la nivel 
de ambasadă în dorinţa reciprocă de 
a dezvolta în continuare relaţiile de 
prietenie dintre cele două ţări — a- 
nuiiţă agenţiile A.G.T.G. şi Taniug.

•  VIOLENTE INCIDENTE AU A-
VUT LOC vineri în oraşul argenti
nian Orrientes ca urmare a inter
venţiei trupelor şi poliţiei împotriva 
unei manifestaţii studenţeşti. De
monstranţii protestau faţă de măsura 
autorităţilor poliţieneşti de a reţine 
un număr de studenţi şi a atacului

In continuare, Gh. Diaconescu 
s-a referit la lucrările din acest 
an ale celor două subcomitete ale 
Comitetului O.N.U. pentru folosi
rea spaţiului extraterestru în 
scopuri paşnice.. Reprezentantul 
român a apreciat ca o realizare 
semnificativă, definitivarea de că
tre subcomitetul juridic a proiec
tului de convenţie privind respon
sabilitatea pentru daunele cauzate 
de obiecte lansate în spaţiul cos
mic şi a declarat că delegaţia ro
mână este de acord ca proiectul 
să fie supus celei de-a 26-a sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U. Am
basadorul Gheorghe Diaconescu a 
’accentuat că problema definirii 
spaţiului extraatmosferic este deo
sebit de utilă şi, în acest sens, a 
arătat că România este gata să-şi 
aducă contribuţia la studierea şi 
elucidarea ei. El a menţionat că 
la elaborarea definiţiei trebuie să 
se ţină seama de necesitatea res
pectării stricte a suveranităţii na
ţionale asupra spaţiului aerian şi 
a asigurării accesului tuturor sta
telor la spaţiul extraatmosferic.

Referindu-se la activităţile sub
comitetului ştiinţific şi tehnic, re
prezentantul ţării noastre a rele
vat progresele obţinute în folosi
rea radiodifuziunii prin sateliţi şi 
a subliniat necesitatea ca folosirea 
sateliţilor pentru radiodifuziune 
şi televiziune să se facă în favoa
rea promovării idealurilor de pa
ce, prietenie şi cooperare între po
poare, pentru progres social şi 
pentru educarea maselor largi, în 
special a tineretului, în spiritul 
acestor idealuri.

Washington 4 (Agerpres). — Un 
raport publicat de Ministerul Muncii 
din S.U.A. arată că, în luna august, 
numărul celor Care nu au avut de 
lucru a fost de 5,1 milioane munci
tori salariaţi, ceea ce reprezintă 6,1 la 
sută din totalul forţei de muncă. Situa
ţia este deosebit de gravă, mai ales în 
industria oţelului unde procentul 
este cu mult mai mare. Nivelul şo
majului în rîndul populaţiei de cu
loare continuă să rămînă deosebit

organizat de elemente extremiste de 
dreapta împotriva unei adunări stu
denţeşti.

Se relatează că s-au înregistrat 
numeroase victime în timpul ciocni
rilor. Armata a anunţat că a impus 
restricţii de circulaţie pentru a se 
preveni o reizbucnire a manifesta
ţiilor.

•  CONSILIUL MONDIAL AL PĂ
CII a lansat un apel în care propu
ne ca prima aniversare a victoriei 
Frontului Unităţii Populare din Chi
le — 4 septembrie — să fie marcată 
ca ziua internaţională de solidaritate 
cu poporul chilian. O declaraţie a 
secretafiatului Consiliului Mondial al 
Păcii remarcă aportul guvernului 
chilian pentru eliberarea popoarelor, 
pentru egalitate şi pace în întreaga 
lume.

•  UN COMUNICAT AL MINIS
TERULUI DE INTERNE AL FRANŢEI
anunţă că, în périoada 23 aucjust — 
1 septembrie, şi-au pierdut viaţa, în 
urma accidentelor de circulaţie, 223 
de persoane, iar alte 5 776 au fost 
rănite.

•  UN PURTĂTOR DE CUVÎNT O- 
FICIAL a anunţat la Rawalpindi sus
pendarea cenzurii presei pe întreg

CHINA. Puternica dezvoltare a 
minelor de dimensiuni mici şi 
mijlocii din R.P. Chineză a favo
rizat dezvoltarea rapidă a indus
triei siderurgice locale. Foto: fa
brica de utilaj minier Loyang 
produce mari cantităţi de echipa

ment minier.

Comitetul Executiv al Partidului 
Comunist din Spania a dat publici
tăţii un comunicat în legătură cu ex
pulzarea din Franţa a tovarăşului 
Santiago Carrillo, secretaT general al 
partidului. Referindu-se la conferinţa 
de presă ce a avut loc recent la Pa
ris, convocată de Partidul Comunist 
Francez, cu participarea unor repre
zentanţi ai Partidului socialist şi ai 
altor organizaţii democratice, comu
nicatul subliniază că această mani
festare marchează începutul unei 
vaste campanii pentru anularea mă
surii de expulzare a Iui Santiago Car
rillo. Această iniţiativă a găsit un 
larg ecou în rîndurile opiniei publi
ce franceze. Ea trece în alte ţări din 
Europa, unde cauza democraţilor spa
nioli se bucură de simpatia tuturor 
forţelor progresiste.

In Franţa, R.F. a Germaniei, Elve
ţia, Belgia şi în alte ţări, muncitorii 
spanioli — respingînd orice fel de 
discriminare şi bucurîndu-se de spri
jinul şi de solidaritatea clasei mun
citoare şi a tuturor forţelor progre
siste — vor cere dreptul la întruni
re cu conducătorii lor. Apărarea a- 
cestor drepturi se contopeşte astăzi 
cu lupta pe care o desfăşoară oame-

de ridicat ajungînd la 9,8 la sută.
Comentînd raportul Ministerului! 

Muncii, senatorul democrat William 
Proxmire, preşedintele Comitetului 
economic mixt al Congresului, a a- 
firmát că documentul „este foarte 
neliniştitor“. La rîndul său, pre
şedintele Centralei sindicale A.F.L.- 
C.I.O., George Meany, a arătat că 
aceste cifre demonstrează că „situa
ţia muncitorilor americani continuă 
să se înrăutăţească“.

teritoriul Pakistanului — relatează 
agenţia Associated Press. Această 
măsură fusese instituită la 26 martie 
a.c., în urma declanşării incidente
lor din Pakistanul de est.

•  PROBLEMA TRAFICULUI DE 
STUPEFIANTE va figura cu priori
tate pe ordinea de zi a celei de-a 
4-a Adunări generale a Interpolului 
(Organizaţia internaţională a poliţiei 
criminale), care va începe luni în 
Ottawa, s-a anunţat la Paris. Ra
portul care va fi prezentat în aceas
tă chestiune şi care se bazează pe 
o anchetă efectuată în 57 din cele

PARIS

C o n fe r in ţa  U niunii 
In te rp a r la m e n ta re

Paris 4 — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconescu, transmite: La 
Palatul Bourbon îşi continuă lucrări
le cea de-a 59-a Conferinţă a Uniu
nii Interparlamentare.

In cursul dezbaterilor generale de 
vineri după-amiază a luat cuvîntul 
deputatul Mihail Levente, preşedin
tele grupului român din Uniunea In
terparlamentară, care a făcut o am
plă prezentare a poziţiei ţării noastre 
faţă de principalele probleme legate 
de asigurarea păcii şl colaborării în
tre popoare, asupra securităţii euro
pene şi a necesităţii convocării unei 
conferinţe pentru cooperare şl secu
ritate pe continentul nostru.

Sîmbătă dimineaţa, în cadrul dez
baterilor generale, deputatul Alexan
dru lonescu, membru în Comitetul 
de conducere al grupului, a expus 
liniile generale ale politicii româ
neşti în problemele dezarmării.

In aceeaşi zi, dezbaterile au con
tinuat asupra punctului intitulat: In
cidenţele politice şi culturale ale di
fuzării prin sateliţi a emisiunilor de 
televiziune şi influenţa mijloacelor 
moderne de informare a maselor în 
vederea apropierii între popoare.

nii muncii în Spania pentru libertăţi 
democratice.

Comunicatul Comitetului Executiv 
al P.C. din Spania exprimă recunoş
tinţa faţă de P.C. Francez, faţă de 
toate partidele, organizaţiile şi per
sonalităţile care au protestat împo
triva măsurii nejuste luate în legă
tură cu tovarăşul Santiago Carriilo, 
şi au reafirmat solidaritatea cu lupta 
pentru libertatea poporului spaniol, 
au iniţiat campania pentru ca să se 
permită tovarăşului Santiago Carrillo 
să trăiască în Franţa, ţară pentru a 
cărei eliberare de sub ocupaţia na
zistă şi-au dat viaţa atîtea mii de 
spanioli.

Vizita preşedintelui 
Makarios la Atena

Atena 4 (Agerpres). — Preşedin
tele Ciprului, arhiepiscopul Makarios, 
a sosit vineri la Atena într-o vizită 
oficială de trei zile. El este însoţit 
de ministrul cipriot al afacerilor ex
terne, Spyros Kyprianou. In cadrul 
discuţiilor pe care preşedintele Ma
karios le va avea în capitala Gre
ciei cu primul ministru Gheorghios 
Papadopoulos, problema cipriotă va 
fl abordată cu prioritate. într-o de
claraţie făcută ziariştilor imediat du
pă sosirea ia Atena, preşedintele ci
priot a evocat cu regret impasul la 
care s-a ajuns în cadrul convorbiri
lor intercomunitare din insulă, pur
tate între reprezentanţii comunităţi
lor greacă şi turcă.

Convorbirile oficiale au început în 
cursul după-amiezii de vineri, fiind 
precedate de scurte întîlniri între 
preşedintele Makarios şi primul mi
nistru Papadopoulos şi între minis
trul de externe Spyros Kyprianou şl 
subsecretarul de stat, Xanthopoulos- 
Palamas.

107 ţări membre ale Interpol, relevă 
că în 1970 traficul opiului şi deri
vatelor sale (heroină şi morfină) a 
crescut îngrijorător faţă de amjl pre
cedent.

•  INTRE 27 AUGUST ŞI 5 SEP
TEMBRIE, în Berlinul occidental a 
fost deschisă „Expoziţia Internaţio
nală de Radio 1971“.

în cadrul acestei expoziţii specia
lizate pentru aparate de radio şi 
televizoare, întreprinderea de Stat 
pentru Comerţ Exterior „Electro- 
num“ a expus produse ale uzinei 
„Electronica“ din Bucureşti, între 
care: cinci tipuri de televizoare, opt 
tipuri de aparate de radio, precum 
si amplificatoare şi pickup-uri ste
reo. Expoziţia s-a bucurat de apre
ciere din partea oamenilor de afa
ceri.

•  LUÎND CUVÎNTUL LA O ÎNTRUNIRE ŞTIINŢIFICĂ ORGANIZATĂ LA 
BASEL. ALFRED SAUVY, unul din experţii. francezi în problemele popu
laţiei, a afirmat că în ultimele două generaţii europenii au devenit mai 
înalţi. El a precizat că media înălţimii unui european este mai mare cu 12,70 
centimetri decît cea a bunicului său, far lungimea unui nou născut a crescut 
cu un centimetru în ultimii 40 de ani. In prezent media înălţimii în Norve
gia este de 1,77 metri faţă de 1,69 cît era cu 80 de ani în urmă, în Olanda 
de 1,76 faţă de 1,66, în Germania de 1,72 faţă de 1,66, în Franţa 1,70 (1;65).

Sauvy a comunicat participanţilor că în urma studiilor efectuate a con
statat, de asemenea, că pubertatea apare mult mai devreme în prezent de
cît la înaintaşii noştri de acum două generaţii — 13 ani la fete şi 14 la 
băieţi, faţă de 16 şl 17 ani.

El a ţinut să adauge că nu este însă sigur dacă copiii de astăzi au de
venit mult mai,., inteligenţi decît bunicii lor.

Reuniunea miniştrilor de 
finanţe ai ţărilor membre 
ale Cm Em Cm Lm Am

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T

„Situaţia muncitorilor americani 
continuă să se înrăutăţească“

Comunicatul Comitetului Executiv 
al P. C. din Spania în legătură cu 

expulzarea din Franţa 
a lui Santiago Carrillo

U zina „Balanţa“ S ib iu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 3 gestionari pentru gestiunea de scule 
şi dispozitive.

Condiţii de salarizare conform H.C.M. 
914/1968 şi 2230.

Cei interesaţi se vor prezenta la biroul personal al uzi
nei, zilnic între orele 10,30— 13.

1 CONTABIL PRINCIPAL 
3 ŞEFI DE DEPOZITE

Grupul şcolar 
de construcţii Sibiu

str. Pedagogilor nr. 7, telefon 1 1 2 1 5  

în anul şcolar 1971/1972
PREGĂTEŞTE M UNCITORI CALIFICAŢI,
PRIN CURSURI DE ZI 
ŞI UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ, 
pentru unităţile Ministerului Construcţiilor Indus
triale, la următoarele meserii:

— ZIDAR — BETONIST
— MOZAICAR — FAIANŢARi
— DULGHER — PARCHETAR
— ZUGRAV—VOPSITOR
— SUDOR
— INSTALATOR — ELECTRICIAN
— INSTALATOR ÎNCĂLZIRI CENTRALE
— MECANIC UTILAJE CONSTRUCŢII
— MONTATOR PREFABRICATE.

La concursul de admitere, care va avea loc între 
8— 10 septembrie 1971, se pot înscrie tineri cu 
vîrsta pînă la 18 ani împliniţi în anul 1971.
ŞI TU  POŢI DEVENI U N  B U N  CONSTRUCTOR!

Grupul şcolar comercial Arad
Piaţa G. Enescu nr. 2

anunţă celor interesaţi că la Şcoala tehnica de spe
cializare postliceală vor funcţiona, în anul 1971/1972 
următoarele forme de învăţămînt:
ÎNVĂŢĂMÎNT DE ZI:

— CONDUCĂTORI UNITĂŢI COMER
CIALE

— TEHNOLOGI PENTRU ALIMENTAŢIA 
PUBLICĂ

OBIECTELE LA CARE SE SUSŢINE CON
CURSUL SÎNT:

— pentru conducători unităţi comerciale:
— matematică (scris şi oral)
— economie politică (oral)

— pentru tehnologi alimentaţie publică:
— matematică (scris şi oral)
— chimie (oral)

înscrierile se fac prin organizaţiile şi întreprinderile 
comerciale, care au plan de şcolarizare, din judeţele: 
Alba, Arad, Bihor, Caraş-Severin, Hunedoara, Sălaj, 
Sibiu, Timiş.
Concursul de admitere are loc la sediul şcolii între 
15—22 septembrie 1971.
Informaţii suplimentare se primesc la secretariatul 
şcolii, zilnic, între orele 8— 15, telefon 1 5 6 1 6 .

M I C A  P U B O C I M 7 E
Chimist, 3 ani vechime (cercetare), cunoscînd germana, engleza, cant 

post oraşul Sibiu. Telefon 729 67.

SCHIMB de proprietate: ofer Braşov, apartament central, 3 camere, de- 
pendinfe, doresc Sibiu 2—3 camere. Informaţii Sibin, telefon 2 18 76.

VlND cazan aramă pentru rachiu. Sibiu, str. 13 Aprilie 57.

VÎND corp de casă, 2 camere, 1 bucătărie, singur în curte, bicicletă marca 
Mita, (damă) închiriez garaj. Informaţii, str. 9 Mat nr. 33 — (I.C.V.A.).

VlND pian, sufragerie, serviciu de masă marca Hutschenreutber, serviciu 
cafea Al-ka, covor Bubara. Sibiu, telefon 1 16 37.

DE VÎNZARE stupi sistematici Dadantblat şi multietajat, lăzi sistem Botzo- 
nady, 2 centrifuge, 1 electropompă tip U.R.S.S., Iei 875. Sibiu, str. Fagului 54.

DE VlNZARE casă cu grădină, Sibiu, str. Progresului nr, 44.
VlND casă, 5 camere. Informaţii Sibiu, telefon 1 13 82, zilnic orele 14—15, 

Radu.

VÎND casă cu teren pentru construit. Informaţii Sibiu, Podragu 6.

îndurerata familie anunţă prietenilor şi cunoscuţilor încetarea din 
viaţă a scumpei soţii, mame şl soră IONEŢ VAIERIA, 49 ani. înmor 
mîntarea, duminică, 5 septembrie 1971, ora 15, din str. Bîlea nr. 39.

REDAdTlA SI ADMINISTRAŢIA» Sibiu, str. ®ctembrla «eşu, ar. 2, fek  a». 1 2810—189 67, 13183. Abonamentele se fao ia «fictile păstaie, factorii poştali şi difuzării din Întreprinderi şi Instituţii. Ilparuli 4 întreprinderea poligrafică Sibiu — 40 964


